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1. Bevezető 
Amikor a pályázatot formába öntöttük, csak sejtettük, hogy egy érdekes témakört 

(sajt – bor - ünnepek) járhatunk körbe. Az utazások alkalmával e sejtésünk testet öltött és 

rengeteg élményt adva valósult meg. 

Sikerült felkeresnünk sajt-, és tejtermékkészítéssel foglalkozó vállalkozásokat. A 

Kecskeház megálmodói vendégszeretetükkel, a Gordon tejüzem tulajdonosának 

közvetlensége mellett finom sajtjaik varázsolták el a csoportunkat, nem beszélve a 

szállásunkon reggelente kínált házi készítésű ordáról, természetes tejről, helyi sajtokról. 

Mindenkinek lehetősége volt ízlésének megfelelő sajtkészítményt fogyasztani reggelente. 

A pezsgőgyári látogatás alkalmával sikerült a bort és a sajtot egy asztalhoz „ültetni” 

és megtanulni a borbírálók „szokásait”, megismerni a munkájuk fortélyait. A Turay 

pincészetben a szőlő ültetvénytől a feldolgozáson át egészen a tárolásig tartó 

folyamatokkal is megismerkedtünk. 

Az első utazást záró esten saját készítésű sajttálakkal idéztük fel az elmúlt napok 

programjait, élményeit és várakozásokkal telve tekintettünk a székelyudvarhelyi második 

utazásra. 

A második utazás alkalmával megismerkedtünk Udvarhelyszék néptáncaival és 

részesei voltunk a Csángó szüreti bálra toborzó utcai táncos, zenés programnak 

Hidegségben.  

Történelmi eseményeket ismertünk meg a római császárság korától egészen 

napjainkban zajló történésekig. Mindezt úgy tettük, hogy kint voltunk a terepen és az 

iskolában tanult ismereteink születésének helyén érezhettük át egy – egy helyszín 

fontosságát, nagyszerűségét. 

Neveltünk és foglalkoztattuk a csoportokat, sok szép élménnyel gazdagodva, 

feladatokban bővelkedve. 

E kétszer öt nap történései olvashatók a diákok munkáiban a következő oldalakon. 

Bízom benne, hogy a közel száz oldal valamelyest vissza tudja adni az átélt, megélt 

történéseket. 

Moharos György 
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2 Első utazás élménybeszámolói 

2.1 Székelyudvarhelyi diákok munkái 

Tatabányai kirándulás – élménybeszámoló 

Pezsgőgyár és borpince 
 

Az ötnapos kirándulás egyik napján ellátogattunk a Tata közelében 

található Eszterházy Pezsgőgyárba és borpincébe. 

 A megérkezés pillanatában örömmel fogadtak minket és pár bevezető 

gondolat után be is mentünk az épületbe. Amint beértünk egy hatalmas 

rendezvényterembe kerültünk, ahol a pincészet történetét ismertették velünk. 
 

 
 

 Ezt követően a pincébe mentünk, amely hatalmas területen feküdt az 

épület alatt, de még az udvar alá is kiterjedt. Ezt a pincét csak részben 

használták, s ha figyelmesek voltunk még denevéreket is láthattunk.  
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 A továbbiakban egy kis terembe vezettek, ahol a borkóstolás 

művészetét ismerhettük meg és érdekességként még azt is elmondták, hogy 

abban a teremben több filmjelenetet is forgattak. Háromféle bort és egy 

pezsgőt kóstoltunk meg. Először meglötyögtettük, hogy az aromák 

felszabaduljanak, majd belélegeztük az aromát és ezt követően a fogunk 

között beszürcsöltük. 
 

 
 

 Összességében egy fantasztikus kirándulás részesei lehettünk és 

remélem még lesz ilyen lehetőségünk a jövőben. 

 

 

Borbély Tamás X.C. 
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Tatai városnézés 
 

 Vasárnap, 2019.10.06. 

A reggeli elfogyasztása után csatlakoztak hozzánk a KERI-s diákok és 

elindultunk, hogy felfedezzük Tatabányát és környékét.  

 Először egy közeli településen a Turay Pincészetet kerestünk fel, ahol a 

borkészítés fortélyaival ismerkedtünk, majd szétnéztünk a hűvös pincében. 

 Majd Tatán tettünk egy kiadós sétát az Öreg tó partján egészen a várig.  
 

 

A vezetőnk elmesélte, 

hogy egyes elméletek szerint a 

tó alatt különböző alagutak 

voltak, amik mára már 

beomlottak és elöntötte őket a 

víz. A hiedelem szerint itt 

bújtak el a város lakói a 

támadások elől, így az ellenség 

egy „üres várost” talált.  A tó 

megismerése után a vár felé 

haladtunk, megnéztük azt és a 

szarkofágokat.   

 Délután 16.00. órai kezdettel az Aradi vértanuk terén részt vettünk a 

48-as szabadságharc városi megemlékezésen.  
 

 
Deák Dániel-Róbert XI.A. Szakiskola 

Kádár Zoltán-István XI.A. Szakiskola 

Mihály István XI.A. Szakiskola 
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Tatabányai kirándulás – élménybeszámoló 

Kecskeház és Sajtműhely - Mány  
 

 Tatabányai kirándulásunk második napján meglátogattunk egy 

kecskefarmot és a sajtműhelyt. 

Egy nagyon aranyos fiatal pár fogadott minket, akik meséltek és 

bemutatták gazdaságukat, amelyben kecskéket és teheneket nevelnek. De 

arról is meséltek nekünk, hogy hogyan hasznosítják a tejet, amelyet az állatok 

adnak nekik, kézműves sajtokat készítenek. 
 

  
 

Kaptunk lehetőséget arra, hogy szétnézzünk a telken. Szép, tiszta, 

rendezett volt, az érdekessége pedig egy nyári konyha a telek közepén. Volt 

egy borjú, aki mindenkit odavonzott magához, mindenki odavolt érte. A 

körbenézés után meleg tea fogadott minket és sajtkóstolás követte a teázást. 

Sok féle sajt volt a tálcán, azt is megtudtuk, hogy a sárgásabb sajt az tehén 

eredetű, a fehér pedig kecske eredetű sajt. Megmutatták nekünk a termeket és 

a hűtőket, ahol a sajtokat előállították és tárolták. Kaptunk útravalóul még 

sajtot és hazavihettük. 
 

 
Nagyon tetszett ez az öt nap, gyönyörű a város és a környéke. Nagyon 

örvendek, hogy részt vehettem a kiránduláson, remélem még lesz ilyenben 

részem. 

Kovács Barbara X.C.  
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Tatabánya és a turulmadár 

 
Hétfő, 2019.10.07. 

Az utolsó előtti nap 7 órakor reggeliztünk a szállásunkon és mindjárt 

utána elindultunk busszal Tatabányára az iskolához, a KERI-hez.  

Az iskolába aulájában volt egy kis előadás, amiben társaink 

Székelyudvarhelyt és az iskolánkat, az Eötvös József Szakközépiskolát 

mutatták be. Az előadás után a tatabányai tanárnő és a helyi diákok körbe 

vezettek és bemutatták nekünk iskolájukat.  
 

 
 

Ezután indultunk várost nézni busszal. Az első megállónk a Szent 

Mihály templom volt. Ott az atya elmesélte a templom történetét. Miután 

befejezte a templom történetét megkínált pogácsával s a végén közösen 

elénekeltük a Székely himnuszt.  

Ezt követően egy autóbuszos városnézésre indultunk, majd 

felkapaszkodtunk a város fölé emelkedő gerincre, a Turul madár kilátójához. 

Gyönyörű panoráma tárult elénk, a közeli Tata is jól látszott, meg a várost 

körülvevő hegyek.  

 

A turulnál készítetünk egy pár 

csoportképet, majd elsétáltunk a közeli Szelim-

barlanghoz, ahol meghallgattuk a barlang 

történetét és azt is elmondták, hogy barlangot 

szokták használni forgatásokra is.  

A barlanglátogatás után busszal 

visszamentünk az iskolához, ahol már vártak a 

kiadós ebéddel. Ez a nap is jól telt. 

 

Vass Péter XII. A 

Ferencz István XII. A 

Csáka Csaba XII. A  
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Komárom 
 

Szombat, 2019.10.05. 
A tatabányai kirándulásunk első napján ellátogattunk a közeli 

Komárom felvidéki  

(szlovákiai) részébe, ahol fogadott minket az „Egy Jobb Komáromért 

Alapítvány” elnöke és körbevezetett minket a városban. 

A séta közben megnéztük a város fontosabb szobrait, épületeit, 

valamint elmondták a fontosabb tudnivalókat a városról, az épületekről, 

szobrokról. 

A városnézés után, bementünk a Polgármesteri hivatalba, ahol 

Komárom polgármestere mesélt a város múltjáról és megajándékozott minket 

egy-egy málnás csokival, amit egy helyi fiatal hölgy saját készítésű terméke. 
 

 
 

 Majd elindultunk a vár felé, útközben koszorút helyeztünk el V. László 

szobránál. A vár kapuin belépve elénk tárultak a most felújításban levő 

épületek, helyi idegenvezetőnk pedig ismertette a vár történetét.  
 

 
A nap második részében ellátogattunk egy kecskefarmra, ahol kecske 

és tehéntejből készítenek sajtot. Megmutatták és elmondták, hogy hol és 
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miként történik a sajtkészítés, valamint megkóstoltunk különböző sajtokat. 

Megnéztük a kecskéket és a teheneket, valamint megsimogattunk egy kis 

bocit is. Mielőtt eljöttünk volna meleg teával kínáltak, ami nagyon jól esett 

mindenkinek, mivel elég hűvös volt kint. Ezután hazaindultunk, és vacsora 

után volt egy kis időnk wellnessezni. 

 

 
 

Köszönjük szépen ezt a csodás, élményekkel dús napot, reméljük, hogy 

egyszer majd viszonozni tudjuk ezt a kedves gesztust! 

 

Deák Boróka-Boglárka XI.A.  

Barabás Mónika XI.A. 
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Az utazásról készített képes beszámoló 
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2.2 Tatabányai diákok tapasztalatai az első utazásról 

Erdélyi Határtalanul program beszámoló 

(Erdélyiek látogatása) 

Az erdélyi diákok 2019. Október 4.-n estefelé megérkeztek.  

Az első nap a Határtalanul program keretében résztvevő erdélyi diákok és egy pár 

tatabányai diák Mányra. A program fő része a sajtok készítése és megismertetése volt a cél.  

A második nap egy boros pincébe vezetett az út. Utána egy rövid tatai séta után Szöllősi 

finom ebéd és egy kis bowllingozás várt minket. A csodás nap zárását az október 6.ai 

megemlékezés zárta ahol mindenki tiszteletét tette az aradi vértanúk előtt.  

A harmadik napon az erdélyi diákok egy prezentációval bemutatták a szülő helyüket. 

Orbán Viktor és utazó társa Csaba. Két pedagógus a határtalanul pályázat megalkotói 

Moharos György tanár úr és Szatmári tanárnő két csoportra osztotta a diákokat és körbe 

vezették őket az iskola területén. Az igazgató nővel elindultunk megnézni Tatabányát. Az 

első állomás a templom volt, ahol Attila atya mesélt a községről amit vezet és megmutatta 

a templom részeit. A vallási betekintés után megtekinthettük Tatabánya legfontosabb 

részeit például ipari park, Turulmadár és Tatabánya régi bánya részét. A nap hátralévő 

részében ebédeltünk és délután ellátogatott a csapat a pezsgőgyárba míg akik elmentek 

addig a többiek felkészültek a búcsú estére.  

Az indulásuk napján még egyszer ellátogattak hozzánk végső búcsút vettünk egymástól 

egészen novemberig.  

Készítette: Devecseri Attila 11.A 

Én a hétfői napon vettem részt, mert italokról volt szó és ráadásul bor kóstolás fortélyait 

tanították. Reggel az iskolában meghallgattuk Orbán nevű vicces diákot. Utána Bánhidai a 

templom mentünk. Mikor végeztünk elindultunk várost nézni. Utána Tatára mentünk 

pezsgő gyárlátogatásra . és az egészet egy kóstolóval zártuk A nap végére buli lett 

szervezve nekik, amin beszélgetünk és ismerkedtünk. 

Domonics Máté 3/11.a 

A tatai pezsgőgyár látogatás 

2019.10.07-én meglátogattunk a tatai pezsgőgyárat a Határtalanul pályázat keretében belül. 

A Pezsgőgyár az Angolpark keleti végén található. Az 1772-ben épült építményt Fellner 

Jakab.  

Különlegességét a társasági összejövetelek színteréül szolgáló 500 négyzetméteres, 10 

boltívből álló (csehsüveg boltozatú) bálterem adja. 
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A bálterem fölött háromszintes, gabona tárolására alkalmas padlás található. A padlás 

eredeti állapotában fennmaradt részein ma is láthatóak a szöghasználat nélkül, kizárólag 

facsapolással összeillesztett hasított gerendák.  

 

 

 

A Pezsgőgyárhoz 1500 négyzetméternyi 

borospince tartozik. Az épület egyéb részei 

istállóként, lakásként és raktárként 

funkcionáltak.  

Gróf Esterházy Ferenc 1905-ben itt hozta létre 

pezsgőgyárát.  

Miután körbevezettek minket az épületben, borkóstolón vehettünk részt, ahol bort és 

pezsgőt kóstolhattunk meg. 

Kovács Petra 11. A 

  

A bálterem 

Az épület 

A pincébe vezető út 
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Határtalanul 

Szeptember 18. 

- Ezen a napon egy előkészítő foglalkozásban vettünk részt. 
-   Minden alapinformációt megkaptunk, a rövid bemutató is tetszett. 

-   Az érdeklődésem is megnőtt a program iránt 

 

Október 4 

- Péntek volt, megjöttek a székelyudvarhelyiek. 

- A tanárok ismét ismertették velünk a szabályokat, majd elkezdtünk az ismerkedésbe. 

- Főleg az iskolánkból, de az Erdélyből való diákokkal is ismerkedtem, nagyon jó 

élménnyel. 

- Sok új barátot szereztem, akik mai napig is megmaradtak 

 

Október 5. 

- A mai napon egy nagyon jó kiránduláson vettünk részt- amellett, hogy megismertük 

Komáromot, a diáktársainkkal is gyorsan sikerült összeszokni. 

- A sajtkóstoló fantasztikus volt, még biztos visszalátogatnék párszor. 

- A villanypásztor viszont nem tetszett… 

Október 7. 

- Habár a hétfőt a diákok nem annyira kedvelik, ez a nap kivételes volt: 

- Megnéztük a Székelyudvarhelyről szóló prezentációt, Orbán Viktor kíséretével. 

- Ezután a mi csoportunk előkészítette az asztalokat az ebédhez 

- Majd egy csoportos foglalkozásban jókat beszélgettünk, ettünk. 

Október 8. 

- Elbúcsúztattuk a mostanra barátként tekinthető vendégeinket. 

- Összefoglaltuk a történteket, valamint a jövőbeli programokat. 

 

Nagyon várom az Erdélybe való utazást, nagyok az 

elvárásaim 

Vakula Bence 9. B 
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Élménybeszámoló 

2019. 10. 04-én a székelyudvarhelyi diákok, kísérő tanáraikkal együtt meg érkeztek 

iskolánkba, ám egy rövid megbeszélés után tovább indultak a szálláshelyük felé.  

5,6 és 7.-én különböző programokon lehetett rész venni a diákokkal, mint pl.: bowlingozás, 

városnézés, pezsgőgyár látogatás és még sok egyében.  

A barátnőim és én a 07.-ei programot választottuk, ami a pezsgőgyár látogatás volt. Ám 

előtte a székelyudvarhelyi diákok bemutatták iskolájukat a KERI aulájában. A 

bemutatkozás, körbevezetés és egy kis városnézés után ebéddel vártuk vissza a diákokat és 

tanáraikat. A bőséges ebédet követően el látogattunk a tatai pezsgőgyárba.  

A gyár az Angolpark keleti végén található. Az 1772-ben épült, műemléki védelem alatt 

álló építményt Fellner Jakab, a magyar barokk egyik legjelentősebb alkotója tervezte. A 

bálterem fölött háromszintes, gabona tárolására alkalmas padlás található. A 

Pezsgőgyárhoz 1500 négyzetméternyi borospince tartozik. Az épület egyéb részei 

istállóként, lakásként és raktárként funkcionáltak. Gróf Esterházy Ferenc 1905-ben itt 

hozta létre pezsgőgyárát. A korszerű francia technológiával gyártott tatai pezsgő 

nemzetközileg ismert és keresett termékké vált.  

 

Körbevezetésünk után bor- és pezsgő kóstoláson vehettünk részt. 

 Az iskolába való visszaérkezésünk után egy búcsú bulit tartottunk, ahol elköszönhettünk a 

diákoktól, akik már másnap indultak haza.    

Pöck Orsolya 11/A 
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Élménybeszámolóm 

Én a hétfői napon vettem részt, amit nagyon élveztem. Reggel az iskolában 

meghalogattuk az erdélyiek iskolájáról és városáról a kis beszámolót. Utána a 

bánhidai templom felé vettük az irányt. A pap elmondta a templom történetét. 

Miután végeztünk elindultunk városnézésre. Ebédeltünk egy jót és utána 

elindultunk a nap legjobb programjára a pezsgő gyárba. Elmondta, hogy 

régen egy lovas pajta volt az egész. Utána kóstoltunk pezsgőt és bort. A nap 

végét pedig egy bulival zártuk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Antal Erika 3/11.b 
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Élményeim 

2019.október 4.-n 17:00 körül érkeztek meg iskolánkban a székelyudvarhelyi diákok. 

Ekkor megvendégeltük őket, és a tanár úr ismertette a programokat velünk. Majd a 

vasárnapi napon (2019.10.06.) 15 órakor találkoztunk az iskolánknál mindannyian. Innen 

gyalog levonultunk az Aradi vértanúk terére és együtt megnéztük a megemlékezést. A 

hétfői napon (10. 07.) reggel az iskolánkban vártuk a székelyudvarhelyi diákokat. Az egész 

iskola előtt bemutatták nekünk az iskolájukat és lakhelyüket ppt-ben. Majd utána mi 

mutattuk be a mi iskolánkat nekik, körbe vezettük őket. A következő programban a Keris 

diákok egyik fele az erdélyiekkel ment, még mi, többiek ott maradtunk a suliban és elő 

készültünk nekik az ebédre. Mikor visszaértek a programról (megnézték tatabánya helyi 

látványosságait) következhetett az ebéd. Ekkor mi kiszolgáltuk őket. Az ebéd után 

következett nekik a következő program. Én a suliban maradtam és segítettem elpakolni a 

dolgokat. A suliba estére kellett vissza mennünk mert akkor volt a búcsú bulijuk. 

Készítettünk nekik sajttálakat és azzal megvendégeltük őket. Az este folyamán 

beszélgettünk és jól éreztük magunkat. Másnap reggel indultak haza. Aznap reggel 

elbúcsúztunk tőlük.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Varga Anita 11.A 
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3 Második utazás csoportfeladatai 

Csíksomlyó és Nyereg 

Csíksomlyó egykor önálló község, 1959 óta Csíkszereda településrésze. Romániában, 

Hargita megyében. A katolikus vallású székelyek híres Mária-kegyhelye, búcsújáróhelye 

és szellemi életének több évszázados központja. Minden pünkösdkor itt zajlik a híres 

csíksomlyói búcsú.  

A települést 1335-ben Sumlov néven említik először. 1352-ben már biztosan volt 

temploma. Az egykori Csíksomlyói gótikus templomot 1442 és 1448 között ferencesek 

építették. A korábbi templom helyén Hunyadi János marosszentimrei győzelmének 

emlékére, a Sarlós Boldogasszony tiszteletére. 1530-ban és 1649-ben kápolnát építenek 

hozzá.  

Látnivalók:  

Csíksomlyói kegytemplom  

Ferences kolostor  

Nepomuki Szent János-kápolna  

Kájoni János szobor  

Domokos Pál Péter szobor  

Csíkszék egykori székháza  

KALOT-ház  

Jakab Antal Tanulmányi Ház 

Kissomlyó-hely 

A hegy oldalán halad végig a pünkösdszombati nagy búcsús körmenet. Nyugati részén 

vannak elhelyezve a kálvária stációinak keresztjei. A hegytetőn három kápolna áll, ahol 

szintén ájtatosságra gyűlnek össze a keresztények. A Kissomlyó csúcsán a Salvator-

kápolna látható, amely a hegyen lévő kápolnák közül a legrégebbi és művészeti 

szempontból a legértékesebb. A hegy aljától meredek oldalon lehet feljutni hozzá. A nép 

ezt az oldalt, amelyen a régebbi 

keresztek mellett stációs 

keresztek is láthatók, Jézus-

hágójának nevezi. A régi 

kereszteket 1868-ban állították, 

amelyekből csak néhány maradt 

meg. A kőkereszteket az első 

világháború után készítették, 

ugyanakkor a második 

világháború után újabbakat is 

állítottak. 

  

Kovács Petra 
Bartus Fatima 

Kiss Gréta 
Ocskay Klaudia 

Nagy Edina 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Cs%C3%ADksomly%C3%B3i_kegytemplom_%C3%A9s_kolostor
https://hu.wikipedia.org/wiki/Cs%C3%ADksomly%C3%B3i_kegytemplom_%C3%A9s_kolostor
https://hu.wikipedia.org/wiki/Cs%C3%ADksomly%C3%B3i_Nepomuki_Szent_J%C3%A1nos-k%C3%A1polna
https://hu.wikipedia.org/wiki/K%C3%A1joni_J%C3%A1nos
https://hu.wikipedia.org/wiki/Cs%C3%ADksz%C3%A9k_egykori_sz%C3%A9kh%C3%A1za
https://hu.wikipedia.org/wiki/Cs%C3%ADksomly%C3%B3i_KALOT-h%C3%A1z
https://web.archive.org/web/20110403154922/http:/salvator.ro/konferencia-kozpont/
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Tamási Áron 

2019.11.15-én meglátogattuk a Farkaslakán 

található Tamási Áron síremlékét. 

Tamási Áron 1897. szeptember 20-án született 

Farkaslakán. Az első világháború után családjával 

együtt a Romániához csatolt Erdélyben maradt. 

1923 júliusában, huszonhat éves korában 

kivándorolt az Amerikai Egyesült Államokba, ahol 

volt alkalmi munkás, majd banktisztviselő is, noha 

írói karrierje épp ekkoriban kezdett beindulni. 

A farkaslaki iskola ma Tamási Áron nevét viseli, 

előkertjében az író 1997-ben felavatott 

mellszobrával.  

A síremlék mellett található a Trianoni emlékmű.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kovács Petra, Nagy Edina, Bartus Fatima, Ocskay Klaudia, Kiss Gréta 
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Fotós 

Kováts fotó múzeumban jártunk. Egy kedves 

hölgy fogadott minket, aki elmesélte, hogy a 

fotó történetét. Mint kiderült fotó stúdió már 

100 éve már családon belül van. Minden 

fekete fehérben hívnak elő, mint régen. Ez az 

egyetlen hely ahol eredeti fotó szoba van. Sok 

minden kell ahhoz, hogy egy szép képet 

készítsünk. Például a fény viszonyok. Az 

előadás végén csoportképet készítettek rólunk. 

De emeltet digitalizálással is foglalkoznak. 

Antal Erika, Domonics Máté, Burián Linett, Kozár Bernadett, Anga Adrián csoportmunkája 
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Mátyás szülőháza (csoportfeladat) 2. csoport 

Erdélyi utunk során ellátogattunk 

Kolozsvárra 

Mátyás király szülőhelyére ahol 

1443-ban jött világra. A házat 

többször újra festették, amíg 

megkapta a mai valóját 

Itt Moharos tanár úr mesélt az 

uralkodó életéről szakadó esőben, 

így viszonylag rövidre sikerült.  

Ez egy régi építésű már restaurált 

fehér ház amin tábla tájékoztat az 

információkról. Ez ma már 

múzeumként funkcionál. 

A története dióhéjban: 

Mátyás édesanyja elindult szülni, de már nem ért oda a megadott helyre így ezen a helyen hozta 

világra a későbbi uralkodónkat. 

 

Élménybeszámoló. 

A mai délutánon csapatonként kaptunk egy erdélyi diákot, aki körbevezetett és megmutatta 

a város nevezetes pontjait. A mi csapatunk a (Pityókák) Fancsali Bercit kapta. 

Kaptunk egy borítékot is, amiben feladatlapok voltak különböző feladatokkal. Először a 

városközponthoz mentünk azután megtekintettük a helyi iskolákat a közelben. Majd 

megmaradt időnket vásárlással töltöttük.  

 

Csapatkapitány: Pöck Orsolya 

Kiss Darina 

Demecseri Attila 

Ocskay Leila 

Zsebő Bíborka 
 

 

Kegytemplom 

készítette: 

Kozár Bernadett, Anga Adrián, Burián Linett, Domonics Máté, Antal Erika 

 

Kegytemplom és kolostor története a 15. századig nyúlik vissza. Ekkor telepedtek le itt a 

ferences szerzetesek, akik 1442 és 1448 között felépítették az első gótikus templomot és az 

ugyancsak gótikus kisméretű kolostort. A templom felépítéséhez Hunyadi János is 

hozzájárult a török elleni győzelméből szerzett zsákmányból. A templomot, Sarlós 

Boldogasszony tiszteletére szentelték fel, ez ma is a templom búcsúnapja. Ebből az első 

kolostorból mára mindössze egy portálé és egy pinceablak maradt fenn. A templomot és 

kolostort erős kőfallal vették körül, ahová a következő századokban a környék népe az 

ellenséges betörésekkor menekült. 

 

1661-ben azonban a falak sem tudták megvédeni az épületeket a török támadásától. A 

támadók a templomot és a kolostort felgyújtották, az ide menekült népet pedig részben 
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megölték, részben fogságba hurcolták. Az áldozatokat a templom előtt tömegsírba 

temették. 1694-ben tatár sereg támadta meg Csíksomlyót, de ezt a kolostor diákjai a nép 

segítségével visszaverték. Az épületeket a 17-18. században többször javították, bővítették, 

a templom 1802-re azonban kicsi lett és új templom építése mellett döntöttek. 

 

A Szűz Máriát a kis Jézussal ábrázoló kegyszobor a templom legértékesebb része. A 

hársfából faragott alkotás 1515 és 1520 körül készülhetett reneszánsz stílusban. 2,27 m 

magasságával a világon ismert kegyszobrok legnagyobbika, alkotója nem ismert. A Napba 

öltözött asszonyt ábrázolja, lába alatt a holdsarló, feje körül 12 csillagból álló 

csillagkoszorú, fején koronával, jobb kezében jogarral, balján a Megváltót tartja. Ez a 

kegyszobor a Mária-zarándoklatok központja, a zarándokok előtte fejezik ki hódolatukat, a 

lábát megcsókolják, megsimogatják, hozzá érintik kegytárgyaikat. A szobor átvészelte az 

1661-es nagy török támadást és tűzvészt. A monda szerint a török vezér látva az értékét el 

akarta vitetni, de a szobor olyan súlyossá vált, hogy nyolc pár ökörrel sem tudták 

megmozdítani. Ezt látva kardjával megsebezte a szobor arcát és nyakát, melynek nyomai 

ma is látszanak. A korabeli beszámolók szerint a szobor néha földöntúli fényben tündököl, 

máskor nagy veszély idején szomorúnak látszik. A szobornál számos ima meghallgatás 

történt, melynek emlékét a két oldalon kifüggesztett fogadalmi tárgyak, táblácskák őrzik. 
 

Ezeréves határ 

A falu határában látható az Osztrák–Magyar 

Monarchia egykori határának a határkövei. Szintén itt 

található a Monarchia egykori legkeletibb vasúti 

őrháza, valamint a Rákóczi-vár romjai. A falu 

területén található a nagy vasútállomás. Lakói a római 

katolikus vallású gyimesi csángók, a székelység egyik 

sajátos etnikai csoportja. Az őrház 1897-ben épült a 

magyar és a román állam közti szerződés alapján, a 

Csíkszereda - Gyimesbükk - Palánka - Kománfalva 

vasútvonal részeként. Az ezeréves határokat legtöbb helyen ma már semmi sem jelöli. 

Kivételt képeznek azok a helyek, ahol a természet és 

a helyi lakosság megtartotta emlékezetében, ha csak 

egy kő, vagy egy rög erejéig is. A zarándoklatok célja 

igen sokszor az a Gyimesbükk közelében lévő régi 

vámház, amely a határátkelőhely volt Moldva és 

Magyarország között. Mellette van az ezeréves határt 

jelző egykori határkő is. Az idén pünkösdkor 

Budapesttől 700 kilométerre az ezeréves határt jelző 

vámház megszépülve, újjáépítve fogadta azt a magyar 

vasúti szerelvényt, amelyen több száz szerencsés zarándok érkezett a föllobogózott 

történelmi emlékhelyre. 

Látnivalók: Hit kapuja, Ezeréves határ, Rákóczi vár romjai, Vasúti őrház 

Zsebő Bíborka, Kiss Darina, Ocskay Leila, Pöck Orsi, Devecseri Attila  
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Székelyudvarhely 

 
Egy megyei jogú város Romániában Hargita megyében 

Fekvése: Csíkszeredától-Marosvásárhelytől 100 Kolozsvártól 200 Brassótól 100 kmre 

fekszik 

Fontos közúti csomópont és vasúti végállomás  

A belváros többnyire tömör sűrű beépítésű magjához lazább újabb és korszerű város 

negyedek társulnak Székelyudvarhelyt valószínűleg  Zsigmond király emelte városi rangra. 

Iskolavárosként emlegetik, hiszen minden negyedik lakója diák. 15 óvodája, 7 elemi, 10 

középfokú és 4 szakiskolája, 3 felsőfokú- és 4 távoktatási tagozata van. Székelyudvarhely 

első gimnáziumát 1593-ban, Református Kollégiumát pedig 1670-ben alapították  

A Városháza 1896-ban épült megyeházának, a Millennium emlékére. 

Turisztikai látnivaló: 

A szoborpark  

A vasszékely 

A városháza 
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A budvár 

Jelentős a turizmusa. 
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Pöck Orsolya, Zsebő Bíborka, Kiss Darina, Ocskay Leila, Devecseri Attila 

 

Nagyvárad 
 
A település a régió legnagyobb városa. A lakosság 

24,5%-a magyar. 
Ország: Románia Történelmi régiói Partium 
Fejlesztési Régió: Északnyugat-romániai fejlesztési régió 

Megye Bihar 
Rang: megyei jogú város 
Községközpont Nagyvárad Beosztott falvak Nagyvárad 

Polgármester Ilie Bolojan Népesség 196 367 fő 
Magyar lakosság 45305 fő 
Népsűrűség 563,93 fő/km² 
Neve a régi magyar várad (= kis vár) főnévből ered. A 

nagy előtag Kisvárdától különbözteti meg. Már a 11. 

században földvár állott itt. Monostorát I. (Szent) László 

király alapította. A mai vár helyén épült 1083 és 1095 

között, és László ide telepítette a bihari püspökséget. Az 

1095-ben meghalt királyt Somogyváron temették el, mert 

még nem épült meg a váradi székesegyház, 1106-ban 

(vagy 1113 után) helyezték itteni, végső nyughelyére, 

sírja 1192-től, szentté avatásától kezdve zarándokhely 

lett. Itt keletkezett 1217–1235 között a Váradi Regestrum, 

magyar nyelvemlék. 
 
A Székesegyház látogatása 
A pompás, monumentális méretű, 3 hajóra tagolt székesegyház gazdag díszítése lenyűgözi 

a látogatót. A főbejárat mellett Szent László-dombormű látható, valamint a királyi 

csatabárd. 
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A főbejárat előtt álló bronzszobor (1893) szintén szentté avatott királyunk előtt tiszteleg, 

eredetileg a város főterén állt. 
Mellette látható kisebb barokk kőszobor. 

 

A nagyváradi római 

katolikus székesegyház 

a legnagyobb barokk 

stílusban épült templom 

Romániában. A bazilika 

monumentális méretű. 

A központi hajó hossza 

70 m, szélessége 30–40 

m. Falait vaskói és 

carrarai márvány 

borítja. Két oldalsó 

hajója és két templom 

tornya van. Szent II. 

János Pál pápa 1991-

ben a templomot 

basilica minor rangra 

emelte. A székesegyház 

előtt látható Szent 

László szobra, mely 

eredetileg a főtéren állt, 

de az új román hatalom 

elől 1921-ben idekerült. 

Közel hozzá, látható 

egy másik kisebb 

méretű Szent László szobor is. Kőből készült, és csupán 2000-ben a restaurálási munkák 

befejezése után került a talapzatra. A szobrot ugyanis 52 éven át a föld alatt rejtegették. Ez 

Nagyvárad legrégebbi barokk kőszobra. A püspöki palota, a Kanonok-sor és a 

székesegyház együtt alkotják Nagyvárad barokk városrészét. A templomot még Szent 

László alapította, és valószínűleg csak 1116-ban temették ide, a Nagyboldogasszonynak 

szentelt templomba. A tatár, a török pusztítás után földrengés érte, ekkor dőlt le két tornya. 
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Bethlen Gábor uralkodása alatt végleg 

elpusztult. A 18. században osztrákok 

birtokolták a várat, és újjáépítették. A tervet 

1750-ben a híres osztrák tervező, Franz 

Anton Hillebrandt készítette, ám a Giovanni 

Battista Ricca vezette munkálatok csupán két 

év múlva. 1752-ben kezdődtek el, miután 

alapkövét Forgách Pál püspök 1752. május 

1-jén letette. Az olasz építész halála a 

munkálatok leállítását eredményezte. Végül 

1762-ben Domenico Lucchini vállalja el az 

építkezés folytatását. Ekkor kezdődtek a 

püspöki palota munkálatai is. Az építkezést 

1779. december 8-án fejezték be, és 1780. 

június 25-én gróf Kollonits László püspök 

szentelte fel. Orgonája Mária Terézia 

adománya. 
 

Készítette: Varga Anita 11.A , Horváth 

Rozina 9.B, Horváth Léda 9.B, Harkai 

Natália 9.B, Vakula Bence 9.B 
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Szórvány ünnep 

Szórványnak nevezzük az összefüggő szállásterülettel nem bíró kisebbséget. 

 

Szórványok fajtái 

Etnikai szórvány 

Erdélyben különösen sok magyar szórvány található. Szórványkutatók megkülönböztetik a 

szórványosodottság különböző fokozatait. Egy szórványközösség erőssége függ a település 

lélekszámán belül az (országos szinten) kisebbségi nemzet százalékos arányától, abszolút 

számától, iskolarendszerének és egyéb infrastruktúráinak (önkormányzat, cégek, 

művelődési házak, stb.) meglététől illetve fejlettségi szintjétől. 

Erdélyi szórványok néhány fajtája a magyar kisebbség vonatkozásában (fokozatok): 

Települési többség 

Magas abszolút lélekszám 

Fejlett iskolai és egyéb kulturális infrastruktúra 

Tömbmagyarság közelsége (Magyarország vagy a Székelyföld).  

A fogalmi kereteket tisztázva, diaszpórának nevezzük azokat a 

1) földrajzilag széttagolt migrációs eredetű makro-közösségeket, melyek 

2) az őket körülvevő társadalomba integrálódtak, de nem teljesen asszimilálódtak, és 

3) szimbolikus vagy objektív kapcsolatban állnak más területeken élő, de azonos 

származásúnak vélt rokon közösségekkel, valós vagy elképzelt óhazájukkal vagy 

anyaországukkal. 

A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) nagyváradi kongresszusa 2011. 

február 27-én határozatban nyilvánította november 15-ét a magyar szórvány napjává, 

amelyet Erdélyben 2011 óta ünnepelnek meg. A döntést azzal indokolták, hogy az 

anyaország határain kívül tömbben, kisebbségben és szórványban élő magyarok sajátos 

gondokkal küszködnek, és közülük leginkább a szórványban élők veszélyeztetettek. 
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Bobozás 

Bence 
Mikor megtudtam, hogy benne lesz a programban a bobozás rögtön megörültem. 

E mellett viszont még jobb volt átélni, mivel maga a pálya is hihetetlen jó volt. 

Remélem jövőre is benne lesz a programban, mivel a csapat nagy része szerintem élvezte. 

Egy jó kis adrenalinbomba👌 

 

Léda 
Amikor megtudtam hogy bobozni megyünk akkor igazából tudtam mire számíthatok 

hiszen én már voltam párszor bobozni. 

Úgy gondolom hogy ez nagyon jó program hiszen a kilátás is fantasztikus az adrenalin 

mellett. 

Remélem legközelebb is benne lesz a programok között. 

 

Nati 
Amikor megláttam, hogy hova mentünk, hirtelen megijedtem, mert elég veszélyesnek tűnt. 

De miután kipróbáltam, nagyon megtetszett és szívesen mentem volna még párszor, hiába 

is sikítoztunk tőle. 

Majd még remélem legközelebb is lesz ilyen, mert nagyon tetszett, és egy elég jó 

élménynek mondhatom majd el. 

 

 

sínes bobpályák jellemzői: a kocsik két sínpárba kapaszkodnak több ponton is, így teljesen 

stabilak és biztonságosak. A bobokon többnyire 2 felnőtt, vagy 1 felnőtt és egy gyermek 

fér el, akik biztonsági övvel vannak az ülésekhez rögzítve. Mindez azt teszi lehetővé, hogy 

a medres társaikéhoz képest gyorsabban tudnak haladni a pályán, akár 30-40 km/órás 

sebességgel is. Időjárástól függetlenül, télen-nyáron használhatóak, némelyeket 

plexitetővel is ellátnak esős-havas időben. Léteznek egysínes fajták is, amik szintén több 

ponton, egy vastag fémcsőbe kapaszkodnak, ilyen hazánkban Szilvásváradon található. 
 

Kolozsvár 

A 2011-es népszámlálási adatok szerint Bukarest után 

Románia második legnépesebb városa. Az egykori Kolozs 

vármegye, ma Kolozs megye székhelye. Két színházával, két 

operájával, tizenegy felsőfokú oktatási intézményével és 

számos középiskolájával az ország fontos kulturális 

központja. 

Kolozsváron található a Mátyás szoborcsoport. Kolozsváron 

több szobor is található pl.: Szent György szobor, Ion Luca 

Caragiale szobor, Baba Novac szobor. A szobrot 1902. 

augusztus 13-án rakodták fel vasúti szállításra a lipótvárosi 

pályaudvaron. 
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Mátyás háza több mint 600 éves. 1443. március 27-én született a király. A ház kiváltsága 

az volt, hogy az ott élőknek nem kellett adót fizetniük. 

A kolozsvári Szent Mihály-templom Erdély második legnagyobb alapterületű temploma (a 

brassói Fekete templom után), amely Kolozsvár főterén, a hajdani Nagypiacon áll. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Mátyás szobra 

Mátyás király háza 
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Király-hágó  

 

Királyhágó nevét 1808-ban említették először az 

oklevelek Bucsa néven. 

Mivel korábban a Nagyvárad–Kolozsvári út 

Vársonkolyosig a Sebes-Körös völgyében haladt és a 

tavaszi áradások az utat veszélyeztették, 1780-tól 

Bucsától kezdve a hegynek felfelé Nagybáród irányába 

új utat építettek. II. József még trónörökös korában járt 

itt és az új utat az ő személyéhez kapcsolták. Más 

magyarázat szerint erre húzódott a királyi tulajdonban 

levő gyepűelve. A hágó magassága 582 m. Tavaly és 

tavaly előtt voltak kóbor kutyák és tudtuk őket etetni. Idén nem voltak. Még mindig 

gyönyörű hely. 

 

Antal Erika, Domonics Máté, Burián Linett, Kozár Bernadett, Anga Adrián 
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4 Második utazás élménybeszámolói 

Élménybeszámoló 

Első nap 

Az erdélyi utunk legelső állomása a nagyváradi székesegyházba vezetett. 

Itt megnéztük a templomot kívülről belülről. 

Meg kellett keresnünk a tatabányai vonatkozást, ami a 

Szent Borbála szoborban nyilvánult meg, arról sajnos 

nem tudtam képet készíteni. 

Szállás felé menet megálltunk a királyhágónál is. 

Végül pedig meg tekintettük Mátyás király szülőházát Kolozsváron! 

Második nap 

A második napunkat egy kiadós reggeli után a 

székelyudvarhelyi Kováts fényképészetbe kezdtük. A 

hölgy mesélt a fényképészet múltjáról és arról, hogy 

működött ez az 1900as években. 

Majd megmutatta a szobát ahol közel 100 éve készülnek már fotók. Ilyen 

és ehhez hasonló gépekkel. 

Rólunk is készült egy csoport, amit egy fél órás előkészület 

előzött meg. 

Utána az utunk pedig Farkaslakára vezetett. 

Ott megnéztük Tamási Áron művész síremléket. 

Majd benézhettünk a helyi szörp és lekvár üzembe is, ahol 

egy kedves úriember megmutatta és elmondta a 

folyamatokat.  

Mind ezek után a Gordon tejüzemet látogattuk meg.  

Itt egy videós bemutatót láthattunk a tejüzem történetéről. 

Ebédünk Székelyudvarhelyen volt ahonnan egyből 

indultunk a csoportos feladatunkra. A mi 

csoportunknak sikerült megoldani 

mindet, sikeresen zártuk a napot.  

Záró program gyanánt megnéztük a 

néptánc showt a csarnokban. 
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Harmadik nap 

Reggeli után egyből buszra szálltunk és megkezdtük közel 2 órás utunkat 

Gyimesbükkfelé. 

Út közben megálltunk a hágónál ahol a felhők felett érezhettük magunkat. 

A bobozás után (amin nem vettem részt) pedig az 

ezer éves határ következett. Ott a tanár úr elmesélte a 

történetét. 

A kiadós gyaloglás után elmentünk ebédelni, aztán 

rövid pihenő után visszafelé vettük az irányt. Csíksomlyó volt az úticél 

ahol felsétáltunk a zarándokhelyre.  

Végül pedig a kegytemplomot látogattuk meg.  

 

Negyedik nap 

Reggeli után egy rövid busz út következett.  

Miután leszálltunk a buszról, egyből ülhettünk is át a 

traktorokba, amik felvittek minket a Harghita egy részére 

kb. 1600 méter magasra. 

Felérésünk után csodálkozhattunk a tájban, de a java csak ezután jött.  

Egy 20-25perces gyalogutat követően felértünk a Harghita csúcsára. 1800 

méter magasra. 

A kilátás magáért beszélt. 

Fent nézelődtünk egy kicsit majd indultunk vissza ugyanazon az úton és ebédeltünk egy jót 

a helyi panzióban. Végül pedig traktorral haladtunk lefele. 

Gálovich Döme 11. A 

Határtalanul kirándulás 

Erdély 

(Csütörtök) 2019.11.14.-én reggel 4:50-perckkor minden utazó 

diáknak ott kellett lennie az iskola előtt. 

5:00-kor indultunk 

Moharos tanár úr elmondta a szabályokat és, hogy mit fogunk ma 

csinálni! 

Elmentünk Kolozsvárra ahol Mátyás király szülőházát néztük 

meg, Nagyváradra ahol egy templomot es a Szent László szobrot 

láthattuk, Királyhágóra. 
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(Reggel) 

Fél 8-kor el kezdtünk “tanulni” a buszon. 
Tanár úr névsor szerint hívta ki az embereket olvasni a tájakról, híres 

királyokról, templomokról. 

Nagyon sokszor meg álltunk pihenni, mosdózni. 

(Este) 

Fél 8 körül értünk a szállásunkra. 

Elképesztően gyönyörű volt a szállásunk. 

Igazgató asszony elmondta a szabályokat mielőtt mindenki meg kereste 

volna a szobáját! 

Miután mindent elmondtak a tanárok felmentünk a csoporttal a 

szobához és kipakoltunk. 

8-kor vacsoráztunk. 

 

2019.11.15.(péntek) 

Felvettük a Székelyudvarhelyi tanárokat meg a diákokat 

és folytattuk az utunkat a Fotómúzeum szerűségben 

elmesélte, hogy náluk ez már nemzedékek óta megy. 

Azután készítettek a csoportról képet/képeket. 

Folytattuk az utunkat a Gyümölcs feldolgozóhoz. 

2 csoportra voltunk osztva, mert nem fértünk be egybe. 

Elmesélték, hogy Tatabányáról hozzák a gyümölcsöt. 

Éppen főzték az áfonya lekvárt. Meg is lehetett kóstolni, 

aki szerette volna. 

Azután elmesélte az a Bácsi, aki fogadott minket, hogy az alma levet, hogy is csinálják 

meg. 

Miután végeztünk a gyümölcs feldolgozóval folytattuk 

úgy szint az utunkat a tejüzemhez. 

A főnök helyettes fogadott minket és 3 kisfilmet mutatott, 

hogy hogyan is csinálják a tejet, a sajtot, a kefirt és a 

tejfölt. 

Azután a vezető helyettes Mondott még egy-két helyet 

ahol ők tartják az állatokat. 

Utána kaptunk 2 féle sajtot:-trappista sajt, füstölt sajt 
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Miután körbe jártuk a sajt gyárt elmentünk 

ebédelni aztán visszajöttek az Erdélyi diákok 

és kaptunk feladatot városnézésre. 

Miután végeztünk a városnézéssel elmentünk 

a meglepetés programra. 

Néptánc bemutatót. (Este) 7-kor kezdődött, fél 

9-kor lett vége, 

Haza mentünk, vacsoráztunk és mindenki 

ment aludni. 

2019.11.16.(szombat) 

Moharos Tanár úr a reggelinél elmondta nekünk, 

hogy meglepetés programokban lesz részünk. 

1. hely ahol voltunk az a Bobozás volt. 

Elmondták a tanárok, hogy nem kötelező 

mindenkinek boboznia ezért csak a fél társaság 

volt. 

2. hely ahol voltunk az a Gyimes bükk volt. 

3. hely az a Csíksomlyó volt. 

4. hely Az 

Farkaslakán 

ahol 

emlékművet 

néztünk. 

Ott voltunk 

ebédelni is. 

Aztán szépen lassan haza mentünk kiraktuk az 

Erdélyieket. 

Vacsoráztunk és aludtunk. 

2019.11.17(Vasárnap) 

Reggel 6-kor keltünk 
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Fél 7-kor reggeli volt. 

Aztán 7-negyed 8 kőrül jött a busz és felmentünk a Hargitára. 

Másfél órát utaztunk. 

Aztán várt minket egy traktor, ami 1 órán át vittek minket fel a 

hegytetőre. 1802 m magasságot mentünk. 

Fél 2-kor ebédeltünk és 3óra környékén meg 

mentünk vissza Székelyudvarhelyre, 

bevásárolni hazára. 

Visszamentünk a szállásra meg vacsoráztunk 

és bepakoltunk. Másnap reggel indultunk 

haza. 

Véleményem: 

Nem volt olyan hely, ami nem tetszett volna, nagyon szép volt a táj, amiket láttunk. 

Kedvenc helyem az a Hargita volt. Igaz sokat kellett sétálni, de megérte, mert sok új dolgot 

láttam, amit lehetséges többet már nem is láthatok majd. Ha tehetném jövőre is jönnék. 

Bartus Fatima 9. B 

Élménybeszámoló 

Székelyudvarhely  

1. nap, utazás (2019.11.14, Csütörtök) 

Reggel fél 5-re kellett gyülekezni az iskolánál, és 5 órakkor indultunk. Amint elindultunk a 

busszal, a legtöbben már álltunk is neki aludni, mert még olyankor nagyon fáradtak 

voltunk. Miután sikeresen és gyorsan elhagytuk a határt, megálltunk Nagyváradon, és 

gyönyörű utcákon mentünk végig, előtte pedig elmentünk egy Katolikus székesegyházhoz, 

(kanonok). Később, miután tovább mentünk, meg álltunk Kolozsváron is. Nagyon szép 

helyeken voltunk ott is. 

A szállásra körülbelül 7 óra fele érkeztünk meg. A Hintó Panzióban foglaltunk helyet, ami 

szintén nagyon szép volt. Lepakoltuk a cuccainkat, utána pedig elmentünk vacsorázni. 

Vacsora után felmentünk a szobákba, és lepihenhettünk végre. 
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2. nap, (2019.11.15, Péntek) 

Reggel 6:30-kor kellett kelni. 7 órakkor reggeliztünk, és 8 órakkor indultunk el egy régi 

fotóshoz, ahol bemutatták, hogy hogyan csinálták a képeket 4 generáción keresztül. Rólunk 

is készült sikeresen egy kép, amit majd sok év múlva, ha elmegyünk oda, meg tudják 

mutatni.  

Utána elmentünk egy Gyümölcs üzembe, ahol megmutatták, hogy hogyan, és miből 

készülnek ott a lekvárok és az ilyesmik.  

Aztán mentünk el a Gordonba, ahol mindenféle tejterméket készítenek, és meg nézhettük 

az ottani teheneket, és kisbocikat is. Kaptunk egy ott készült sajtból kostolót, ami nagyon 

finom volt. Utána mentünk ebédelni a Csíki sörözőbe Székelyudvarhelyen.  

Miután meg ebédeltünk, csoportokra osztva kellett városnézésre menni, ahol minden 

csapatban volt egy Erdélyi diák, aki segítette mutatni, hogy mi hol van. Ez után 

következett az, amire senki sem számított. Elmentünk egy néptánc csoport 

bemutatkozására, és nagyon jó volt, csak már nagyon fáradtak voltunk. Körülbelül 1, 

másfél órás volt, és utána mentünk a szállásra aludni. 

 

3. nap, (2019.11.16, szombat) 

Reggel korán indultunk Gyimeshez bobozni. Utána az Ezeréves határt voltunk 

meglátogatni, és felmentünk az ott lévő hegyre. Miután jól elfáradtunk, a Hidegségben 

ebédeltünk, és láthattunk néptáncosokat az utcán. 

 

4. nap, (2019.11.17) Vasárnap 

Vasárnap csak egy programunk volt, a Hargitát megmászni. Traktorral vittek minket fel az 

aljához, onnan pedig felsétáltunk a Hargita tetejére. Ott megebédeltünk az aljában, 

ameddig a traktor vitt, majd ebéd után jött értünk a traktor és mentünk le. A busz már várt 

minket, és vitt a szállásra haza.  

A szálláson volt egy feladatunk, hogy valamilyen műsort elő kellett adni csoportonként. A 

mi csoportunk a kacsatáncot adta elő. majd később beszélgettünk, és 22 körül felmentünk a 

szobákba összepakolni a cuccainkat. 

 

5. nap, (2019.11.18.) Hétfő 

Ezen a napon indultunk reggel haza. Mindenki aludt az ekején a buszon, majd kapcsoltak 

nekünk filmeket a Tv -n. nagyon jól el voltunk hazafele, bár Budapesten kicsit tovább 

voltunk, mert kisebb dugót fogtunk ki. Mindenki örült, hogy végre hazaértünk, de azért 

hiányoltuk már a nap égére Erdélyt. Nekem is nagyon tetszett. 

Harkai Natália 9.B 

Élménybeszámoló 

1. nap  

Az első nap nagy része az utazással telt, de nagyon tetszett, hogy elmentünk Mátyás király 

szülőházához. 

2. nap 

A második napban, a legjobban a foto terem és az érdekes történetek amiket az úr 

megosztott velünk de a székelyudvarhelyi körül nézés és a feladatok megoldása is egy 

remek program volt. 
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3. nap 

A harmadik napon voltunk rengeteg helyen, de nekem a sajtfeldolgozó gyár és a mellette 

lévő farm tetszett a legjobban, de a templom és a zarándokok helye sem volt semmi az 

ezeréves határ is egy nagyon szép része volt a napnak és furcsa belegondolni, hogy egy 

régi magyar határnál jártunk külföldön. 

4. nap 

A negyedik nap a személyes kedvencem a gyönyörű táj a túrázás a traktorozás hogy, 

rengetek helyre el látunk és szép tiszta időnk volt 

5. nap 

Az ötödik nap az szintén egy utazás melyen már mindenki fáradtan, de valamennyire 

szomorúan szállt fel a buszra, azért mert rengeteg barátot és szép beszélgetéseket 

szerezhettünk, amiket nem felejtünk el . 

Anga Adrián 1/9. c 

Élménybeszámoló 

1. Nap 

Reggel 4:50-kor találkoztunk az iskola előtt, bepakolt mindenki a buszba és 

elbúcsúztunk a szüleinktől. Egy 2-3 órás út után megálltunk Szolnokon. Itt 

ivott mindenki egy kávét vagy egy forró csokit. Utána a határnál álltunk 

meg. Nagyváradig megsem álltunk. Útközben a diáktársaink olvastak fel 

nekünk Erdélyről érdekeségeket. Nagyváradon meg tekintettük a 

templomot majd csináltunk egy fotót a Szent László szobornál. Folytattuk 

utunkat Király – Hágó felé. Ott pihentünk egy kicsit majd tovább Kolozsvárra ahol Mátyás 

szobor csoportot majd Mátyás szülőházát. Utána az utunk a szálloda felé vettük.  
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2. Nap 

Reggeli után buszra szállva Székelyudvarhelyi fotó múzeumba 

mentünk ahol meg megtekintetük a régi módi fotózás történetét, 

hogy mit hogyan csináltak akkor. Utána Tamási Áron 

emlékművét néztük meg. Kaptunk egy kis szabad időt 

átmentünk a szembe lévő kis vásárba. Vásárlás után 

elindultunk a tej gyárba. Meg tudtuk miképp készül a 

sajt. Utána hátra vezettek minket és megnéztük a 

bocikat. Majd elmentünk ebédelni. Ebéd után az erdélyi 

diákokkal körbe jártuk a várost, feladatokat kapva. A nap 

végén egy meglepetés programot kaptunk. Elmentünk 

megnézni a néptánc előadást. Személy szerint nagyon 

élveztem. A napot egy finom vacsorával zártuk.  

3. nap 

Egy finom reggeli után elindultunk a nap 

meglepetés programra ami bobozás volt. 

Egy kis játszadozás után elindultunk az 

ezer éves határhoz. Ahol láttunk teheneket. Utána ebédelni 

mentünk. A finom ebéd után Csíksomlyóra mentünk ahol 

felmentünk a zarándok helyre. Lesétáltunk majd utunkat a 

Kegytemplom felé vettük. Kis idő után haza indultunk majd 

megvacsoráztunk.  

4. nap 

A haza utazásunk 

előtti utolsó napon a 

Hargita felé vettük az 

irányt. Ismét egy 

finom reggeli után mindenki felöltözött majd 

felszálltunk a buszra és elindultunk. Egy 

kis ideig vitt a busz minket, majd lerakott 

egy panzió előtt és ott felszálltunk egy 

traktorra, ami vitt minket tovább. 

Leskelödtünk kifelé hátha látunk medvét. 

A traktor szintén egy darabig vitt majd 

sétálva folytattuk az utunkat. Mivel nem 

volt hó a Hargitán ezért picit könnyebb volt felmenni. Miután felértünk kicsit 
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nézelődtünk majd elindultunk lefelé ebédelni. Ebéd után elindultunk traktorral lefele 

majd visszaszálltunk a buszra és elindultunk 

haza. Vacsora után a napot egy vicces 

előadásokkal zárták a csapatok. Felmentünk majd elpakoltunk a bőröndökbe.  

5. nap 

Reggel korán keltünk majd felöltözés után 

mindenki elpakolt a saját szobájába. Reggeli 

után elindultunk haza. Haza fele nem álltunk 

meg sehol csak egyéb gondokat elvégezni. 18:00 

körül érkeztünk vissza a sulihoz. Buszról 

leszállva mindenki boldogan köszöntötte a 

szüleit.  

Antal Erika 3/11.b 

Élménybeszámoló 

 

Erdély 2019.11.14 

 

Kora reggel indultunk 5 órakor. Próbáltam aludni a buszon, de 

nem igazán tudtam. Az első hely ahol meg álltunk a Szent 

László bazilika Nagyváradon  

A második megállóhely Kolozsvár volt ahol meg néztük a 

Mátyás szobrát viszont a templomba nem tudtunk be menni a 

felújítás miatt és meg néztük még a szülőházát is. Kolozsvár 

régen Magyar város volt és mára már csak 10.000 magyar él ott. 
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Mátyás szobor  

 

 

 

                Mátyás király szülőháza 

 

 

Majd 8 óra körül meg érkeztünk a szállásra már nagyon fáradtak voltunk vacsoráztunk 

majd jöhetett az alvás.  

 

Erdély 2019.11.15. 

 

Reggel korán keltünk majd elmentünk egy számomra gyönyörű helyre a Kováts 

fényképészethez ott elmondták mi az az archíválás és meg mutatták a negatív képeket. 

Elmesélték, hogy a családjukban ez mennyire fontos. Majd egy csoportképet is készítettek 

rólunk.  

Majd a következő program a gyümölcs feldolgozó manufaktúra, volt, ami nekem nem 

annyira volt érdekes, mint a többi program. Tatabányáról származtak a gépek és Gödöllőbe 

vitték a termékeket. 

Majd elmentünk meg nézni a Farkaslakai emlék sírt ahol Tamási Áron van el temetve 2 fa 

között.  

Meg néztük ott a Trianoni béke emlék kopjafát is  

 

A következőt program a tej feldolgozó volt. 
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Nagyon kedvesen fogadtak minket még kóstolót is kaptunk és a hölgy mutatott a 

feldolgozóról rövidfilmet. Majd el mentünk és meg néztük a teheneket is, amit nagyon 

sokan élveztük, főleg a kicsiket, mert meg tudtuk simogatni őket, már aki engedte. Ezután, 

a program után ebédeltünk majd a csoportok kaptak egy erdélyi diákot és városnézésre 

mentünk és csináltunk a meg adott helyeken képet.  

Trianoni emléktábla és kopjafa  

 

Erdély 2019.11.16. 

 

Reggel korán keltünk majd reggeli után útnak indultunk. Az első hely ahol meg álltunk egy 

kanyar volt ahol láthattuk a tej felhőket  

Majd volt egy meglepetés program, ami a bobozás volt szerintem az volt a legizgalmasabb 

program. 2. hely a Gyimes bükk volt 

3. hely a Csíksomlyó volt még az ezer éves határ 

Ahol gyönyörű volt a kilátás  

 

Erdély 2019.11.17. 

 

7-8 körül elindultunk a Hargitára. Fél útig felvitt a busz, majd traktoros 

pótkocsival mentünk tovább. Majd egy panzióig mentünk, ami gyönyörű 

volt. Majd tovább indultunk. Az út sáros 

volt ezért nem igazán tudtunk sietni habár 

nem is kellett sietni. Fent a csúcson 

nagyon fújt a szél de ennél szebb kilátást 

én még nem láttam. Majd le fele úton 

csatlakoztunk pár erdélyi diához és 

énekeltünk. El mentünk, ebédelni majd a tanárok meg 

engedték hogy be menjünk egy áruházba ott be vásároltunk 

a következő napi haza útra.  

 

Erdély 2019.11.18. 

 

Reggel korán indultunk fáradt voltam, mint szerintem mindenki. 

Az úton próbáltunk a leg kevesebbszer meg állni. Szerintem már 

mindenki nagyon vágyott haza. Néztünk filmet, amin sokat 

nevettünk. Fél 7 körül értünk haza. 

Én nagyon élveztem ezt a kirándulást. Ha lehet jövőre is megyek. 

Köszönöm szépen ezt a csodálatos kirándulást!! 

Ács Krisztina 10. A  
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Élménybeszámoló 

Első nap 

Az erdélyi utunk legelső állomása a nagyváradi székesegyházba vezetett. Itt megnéztük a 

templomot. 

Meg kellett keresnünk a tatabányai vonatkozást, ami a Szent Borbála szoborban nyilvánult 

meg, arról sajnos nem tudtam képet készíteni. 

 

Szállás felé menet megálltunk a Király-hágónál és nekünk volt a feladatunk egybe a 

csoportnak. 

 

Végül pedig megtekintettük Mátyás király szülőházát Kolozsváron! 

 

És este a egy jó vacsorával zártuk. És egy kép a székelyudvar helyi 

templom  

 

Reggeli után egyből buszra szálltunk és megkezdtük közel 2 órás utunkat Gyimesbükk 

felé. 

Út közben megálltunk a hágónál ahol a felhők felett érezhettük magunkat. 

A bobozás után. A ezer éves határ következett. Ott a tanár úr elmesélte a történetét. 

A kiadós gyaloglás után elmentünk ebédelni, aztán rövid pihenő után visszafelé vettük az 

irányt. Csíksomlyó volt az úticél ahol felsétáltunk a zarándokhelyre. 

Végül pedig a kegytemplomot néztük meg. Vasárnap pedig Hargitára mentünk fel és a 

csúcs meghódítása után finom ebéd követett. És este egy kis csoport feladat volt. És 

előkelet valamit adni vagy énekelni!? de megoldottuk.  

Végül HÉTFÖ kellemes 14 órás út  pár megállással.  

                          

Domonics Máté 3/11.a 
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Élménybeszámoló 

Reggel 

ötkor 

elindultunk 

a keritől. Az 

első pihenő 

még 

Magyarorsz

ágon volt, 

de utána 

már csak a határon álltunk meg. Utunk ezután a királyhágóig vitt minket. 

Aztán megálltunk Nagyváradon a Nagyváradi római katolikus 

székesegyháznál és észre lehetett venni egy hasonlóságot a tatabányai 

templommal. A templom előtt látható a Szent László szobor. Utunk 

következő megállója Kolozsváron volt, ahol láthattuk Mátyás király 

szobrát és szülő házát. Este fél 8 után pár perccel érkeztünk meg a 

szállásra. A szálloda családi vállalkozás volt.  

2. nap  

Reggel a finom svédasztalos reggeli. Utána útnak indultunk egy régi fényképészetbe. Az 

erdélyi tanárok és az igazgatóasszony, ahol megismerkedhettünk hogyan készítettek 

képeket az elmúlt 2 évszázadban. Hosszadalmas beállítás után minket is megörökítettek 

egy fekete fehér képkazettán. A képkészítés közben egy kedves hölgy elmesélte mennyi 

idő és anyag kell az előhíváshoz. 

A második úti célunkon már az erdélyiek is el kisértek minket. Elérkeztünk a gyümölcs 

feldolgozóhoz, ahol megismerkedtünk a gyümölcslé és a lekvár készítését. 
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Harmadik úti célunk megemlékezés volt, Aradi vértanúk, 

Trianon és Tamási Áronról 

Negyedik úti célunk egy 

tejüzembe vezetett a tejüzem 

Román szinten az 5 legjobb 

tejüzem közé tartozik. A 

Gordon tejüzem igazgató 

asszonya beszédet mondott. 

Utána három rövid videó után meg kóstolhattunk két fajta 

sajtot, nagyon finom volt. Ez után megnézhettük hol tartják az 

állatokat. Egy - két bocit meg tudtunk simogatni. 

Ötödik programunk ebéd után volt. Ahol össze kellett szednünk minden féle építményen 

díszítést. 

Volt meglepetés programunk is, ahol a helyi néptánc csoport bemutatta nekünk nagyszerű 

előadását. 
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3. nap 
Reggel a kiadós reggeli után elindultunk bobozni. Ahol nem mindenki szeretett volna 

csúszni. Akik nem csúsztak azok a bárba ittak forró csokoládét. Mindenki kettőt 

csúszhatott. A bobozás után ellátogattunk a történelmi nagy Magyarország határához, az 

1000 éves határhoz. Itt volt a Rákóczi-vár romjai is. Elérkeztünk napunk utolsó egyben 

leghosszabb túrájához. A finom ebéd után felsétáltunk a nyeregbe ahol a pünkösdöt 

szokták tartani. Ebben az időszakban 3-4 százezer ember szokott részt venni. A nap 

zárásakor a csíksomlyói templomot tekintettük meg. 
 

A mai napunk a Hargitára vezetett. A busz 719 méter magasságig vitt minket utána meg 

egy traktor vitt fel minket 1600 méter magasra ez kb. 1 óra út volt. Utána megkezdtük a 

maradék 200 méter megtételét. A hegytetőn láthattuk, hogy mennyi magyar zászló, kopjafa 

látható és még a turulmadár miniatűr változata is ott volt. A haza úton vissza a szállásra 

megálltunk egy nagyobb boltnál, hogy mindenki tudjon ételt és innivalót venni a haza útra. 

Este minden csoportnak egy vicces előadással kellett készülni. Az előadások után 

mindenkinek el kellett mesélnie, hogy melyik volt a kedvenc helyük ahová eljutottunk s 

melyik volt amelyik a legtávolabb állt tőlünk. 

Az ötödik napon reggel 5-kor keltünk, hogy minél hamarabb el tudjunk indulni haza. A 

haza út bánattal telt el, mert tudtuk, hogy nem biztos jövőre a visszatérés erre a csodálatos 

vidékre. A buszsofőrök a haza úton kedveskedtek nekünk 3 filmmel, hogy gyorsabban 

teljen az idő. 
Devecseri Attila 11. A 

Határtalanul 2019 

2019.11.14.-18. 

Székelyudvarhely 

1. nap  

Reggel 5óra fele elindultunk Tatabányáról.  Nagyon sokat utaztunk kb. 12-13 órát. Legelőször 

megálltunk a Szent László Bazilikánál akkor álltunk csoportokban én Benivel, Bettivel, Krisztivel 

és Ákossal voltam egy csoportban. A Bazilikában Tatabányához kapcsolatos dolgot kellet keresni, 

aminek a neve Szent Borbála szobor. Bazilika nagyon gyönyörű volt kívülről is és belülről is. Az 

után indultunk tovább utaztunk meg kb. 7 órát. Kolozsváron megnéztük a Mátyás király szülőházát 

és a szobrát.  

Nagyon későn elfoglaltuk a szállást vacsoráztunk, lezuhanyoztunk és lefeküdtünk aludni.  

 

2. nap  

Felkeltünk 8 órakkor és lementünk reggelizni. Felültünk a buszra és mentünk a 

gyümölcsfeldolgozóba ott sok érdekes dolgot megtudtam a gyümölcsökről, hogy hogyan lesz 

belőlük gyümölcslé és lekvár.  

Az után elmentünk a tejüzembe ott kostoltunk sajtokat és néztünk három rövidfilmet, a tejüzemről. 

Az után megnézhettük a teheneket és a bocikat nagyon aranyosak voltak. Állatok után elmentünk a 

Kováts fotóműhelybe és ott mindenféle régiséget mutattak nekünk. És a bácsi csinált rólunk egy 

fényképet. Elteltek az órák és már este lett vissza mentünk a szállasra és vacsoráztunk utána 

lezuhanyoztunk és mentünk aludni.  

 

3. nap  

Felébredtünk lementünk reggelizni és elmentünk bobozni Evelinnel nagyon gyorsan mentünk 

nagyon jól éreztük magunkat. Amig vártunk a többiekre leültünk és beszélgettünk közbe forró 

csokit ittunk.  
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Elmentünk ebédelni. Egy óra után megérkeztünk az ezer éves határhoz ahol fellépcsőztünk 

meredek lépcsőn és csodálatos kilátásban részesültünk. Csináltunk képeket. Lementünk és 

indultunk vissza a szállásra meg vacsora után beszélgettünk, hogy kinek mi tetszett a legjobban 

utána lezuhanyoztunk és mentünk aludni.  

4. nap  

Felkeltünk lementünk reggelizni és elindultunk Hargitára. Hargitán 1 órás traktoros élményben 

részesültünk énekeltünk, nevettünk és csodálatos kilátást láttunk. Egy órás gyalog túra után 

felértünk a Madarasi Hargita csúcsára voltunk 1800méter magasan. Nagyon szép volt fentről a 

kilátás a csúcson lettem nagyon jóba a csapattársaimmal. Leindultunk a csúcsról és elmentünk 

ebédelni. Az ebéd bableves volt és áfonyás palacsinta, amitől mindenkinek lila lett a szája. 

Elindultunk lefelé a traktorral énekeltünk és nevettünk. Felszálltunk a buszra és mentünk vissza a 

szállásra. Egy óra alatt vissza is értünk vacsorázunk és néztük az X factort amíg el nem aludtunk. 

 

5. nap  

Kora reggel felkeltünk és sajnos össze kellet pakolnunk. Lementünk reggelizni és bepakoltuk a 

bőröndöket a buszba és elindultunk. Mindenki aludt a buszon kb. 2 órát. Buszsofőr bácsi 

bekapcsolt nekünk filmet. Megnéztünk harmat is. Fárasztó utazás után haza értünk 8órakkor. 

Mindenki szomorú volt.  

Jövőre is el szeretnék jönni, mert, nagyon gyönyörű volt a helyek ahol voltunk és nagyon jól 

éreztem magamat.  

Kovács Vivien 9.c 2019.11.21. 

Élménybeszámoló 

2019.11.14. Csütörtök. 

03:00-kor keltem, hogy 04:30-ra már az iskola előtt legyek. Szörnyen fáradt voltam, de 

mégis izgultam, hogy mégis milyen is lesz ez az út. 

04:20. Már itt voltam a suli előtt. Szatmári Zsuzsanna tanárnőnek segítve csomagoltuk, az 

útra valókat. Már mindenki ott volt és ahogy láttam, ugyan úgy éreztek, mint én. 

Izgultak, de mégis féltek, hogy mi is lesz ezen az úton.  

05:00. Felszálltunk a buszra. A szüleink könnyes szemekkel nézték, ahogy „felnőtt” 

gyermekük ki kerül 5 napra a kis kezükből. Ahogy mindenki, én is könnyeket eresztettem, 

mivel.. ez az 5 nap.. szörnyen hosszú lesz. 

05:30. Már javában az autópályán voltunk. Mindenki aludt… kivéve minket. A hangos 

röhögéseinkel és visításainkal, hamar felkeltettük úti társainkat és mit ne mondjak.. egy 

alapos fejmosást is kaptunk ezek miatt. 

10-11-12:00  Rengeteg helyen megálltunk pisilni. Aminek persze örültem, de néha azért 

simán tovább mehettünk volna. Időközben a határon is átmentünk. Be kell, hogy valljam.. 

Erdély csodaszép. Rengeteg hegy és tehén, na meg a lovak . 

Fogalmam sincs mennyi az idő.   Rengeteg gyönyörű szép helyen megálltunk. 

Templomokat, különböző nevezetességeket csodálhattunk meg. Idő közben csapatokat 

alkottunk. Anita (csapatkapitány, ideiglenes anyukánk), Bence, Léda, Natália és én. Mi 

voltunk egy csapat . Eleinte, azt hittem, hogy az Anita, egy szörnyen szigorú lány.. de 

ahogy egyre jobban ismertük őt meg.. kellemeset csalódtam. 

20:? Végre oda értünk a szállásra. Az idő érzékemet teljesen elvesztettem. A tanárok 

kiosztották a szobákat (mi szobánkban ki volt: Natália, Bíborka, Anita és én.) Az ágyak 

szörnyen kényelmesek voltak. Felcuccoltunk és lementünk vacsorázni. Isteni volt mit ne 

mondjak. Vacsora után felmentünk, megfürödtünk és vártuk a következő napot. 
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2019.11.15. Péntek 

Reggel korán felkeltünk. Lementünk az emeletről és nem gondoltam volna, hogy egy svéd 

asztalos reggelit kapunk. Isteni volt. Megjött a busz. Elmentünk egy „meglepi” helyre, ami 

egy régi fotóshoz vezetett. Csinált rólunk pár képet, majd visszamentünk a buszhoz. Az 

Erdélyiek már ott vártak ránk. Az út unalmasan telt. Kb. egy órás, ha lehetett. Egy 

gyümölcs feldolgozó üzembe látogattunk. Eszméletlenül büdös volt. De érdekes 

információkat tudhattunk meg. Ezután egy tejüzembe látogathattunk. Rengeteg kis boci 

volt ott. Meg kell, hogy mondjam eszméletlenül cukik voltak. Amit készítettek sajtokat is 

megkóstolhattuk. Isteniek voltak. Ezután egy néptánc… versenyre(?) mentünk. Mit ne 

mondjak. Szép volt. Nekem tetszett. Bár alig figyeltem rájuk. nekem tetszett. Ezután 

visszatértünk a szállásra. Megvacsoráztunk, és elmentünk aludni. 

 

2019.11.16. Szombat. 

Reggel korán keltünk. Lementünk reggelizni, majd már indultunk is az első „meglepihez”. 

Gyimesbe mentünk bobozni. Azóta is fáj a torkom . Gyönyörű volt a kilátás, esküszöm 

még be is könnyeztem. Rengeteget sikítottam, mert iszonyú magasan voltunk, de nagyon 

élveztem. Ezután elmentünk ebédelni. A többi teljesen ki ment a fejemből. 

 

2019.11.17. Vasárnap. 

Csak felmentünk a Hargitára. Gyönyörű volt, de hideg. Elfáradtam. 

 

2019.11.18. Hétfő. 

Végre hazamentünk. Az egész utat végig aludtam. 

 

Horváth Rozina 9.B 

Élménybeszámoló 

1. nap 

Reggel 4:50 kor indultunk az iskoláról. A buszon utazva 6 

csapatot alkottunk. Volt 6 csapatkapitány és ők válogatták a 

csapattagokat. A csapatok egész végig együtt dolgoztak. 

I. helyszín: 

Nagyvárad a határ 

után Nagyváradon 

bementünk Szent 

László Bazilikába, 

nagyon szép volt. II. 

helyszín: A templom 

mellet volt Szent 

László szobra ott 

csináltunk egy 

csoportképet illetve meséltek a tanárok róla. III. helyszín: 

Kolozsvár Elmentünk Mátyás szobor csoporthoz illetve 

megnéztük Mátyás király szobrát és szülőházát. Ott is 

készült csoportkép. IV. helyszín: Megálltunk a 

Királyhágónál és meg néztük a tájat. Miután minden 

helyszínen végeztünk folytattuk utunkat a szállás felé. 20:00 
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körül oda is értünk. Elfoglaltuk a szobákat és megvacsoráztunk. 

 

2. nap: 

I.helyszín: Először felvettük a székelyudvarhelyi tanárokat és diákokat utána pedig egy 

fotómúzeum szerűségbe mentünk ahol csináltak rólunk egy csoportképet. II. helyszín: 

Gyümölcs feldolgozó 2 csoportra osztódtunk mivel nem mehettünk be mindannyian 

egyszerre. Elmondták hogyan lesz a gyümölcsből/nyersanyagból a kész gyümölcslé vagy 

lekvár. Megnéztük a raktárát is a feldolgozónak. III. helyszín: tejfeldolgozó Előszőr 

magáról a cégről meséltek nekünk és sajtot is kóstoltunk. Utána megnéztük a teheneket. A 

helyszínen belül a kis bocik voltak a kedvenceim mivel nagyon aranyosak voltak. IV. 

helyszín: Meglátogattuk Tamási Áron szobrát Utána elmentünk ebédelni. Ebéd után a 

minden csapatba bekerült egy székelyudvarhelyi diák, és velük mentünk körbe a városban 

feladatlapokat kitöltve. Este meglepetés program volt. Néptáncot néztünk. Visszamentünk 

a szálásra megvacsoráztunk és csapatosan megírtuk az aznapi beszámolót 

 

3. nap 

I. helyszín: Skygyimes Skygyimesen voltunk bobozni, ami 

azon túl, hogy nagy jó kis adrenalin bomba még a kilátás is 

nagyon szép volt, ahogy mentünk felfelé. Számomra 

nagyon jó élmeny volt mivel eddig csak egyszer voltam 

kiskoromban és nagyon jó volt újra kipróbálni. II. helyszín: 

Az Ezeréves Határnál voltunk, nagyon szép volt a kilátás. 

III. helyszín: Csíksomlyó. Csíksomlyón felsétáltunk egy 

hegyre, a Kegyhelyre. Elég nehéz volt felmenni mivel elég meredek volt viszont jó érzés 

volt, hogy meg tudtam csinálni. 

 

4. nap 

Ezen a napon mentünk fel a Hargitára. Reggel elindultunk és egy darabig a busz vitt el 

minket. Felszálltunk egy traktorra, ami felvitt minket a hegy lábához onnan pedig gyalog 

mentünk a csúcsra. Fent voltunk egy darabig, aztán leindultunk. Miután leértünk a hegy 

lábánál lévő vendéglőben ebédeltünk. Ebed után visszaszálltunk a traktorra aztán fel a 

buszra. Mielőtt visszamentünk a szálásra bementünk egy boltba ahol mindenki vehetett a 

családjának valamit. A száláson megvacsoráztunk és vacsora után minden csapat előadott 

valami kis műsort a tanároknak és a többieknek. Este még bepakoltunk mivel másnap 

indultunk haza aztán aludtunk. 
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Horváth Léda 9.B 

Határtalanul kirándulás Székelyudvarhely 

2019.11.14 

Reggel 4:50 kor gyülekeztünk az iskolánál es 5:00 kor el is indultunk. 

Moharos tanár úr elmondta. Elmentünk Kolozsvárra ahol megnéztük Mátyás 

király szülőházát. Nagyváradon egy templomot néztük meg és a Szent László 

szobrát tekintettük meg.  

Királyhágón megpihentünk 

Reggel fél 8 kor elkezdődött a tanulás, Moharos György tanár úr kihívta a 

diákokat és egy szöveget olvastunk fel tájakról, királyokról 

Este fél 8 körül megérkeztünk a szállásra igazgató nő elmondta, hogy a 

szálláson milyen szabályokat kell betartani 
 

2019.11.15 

Felvettük a székelyudvarhelyi tanárokat és a diákokat  

Elmentünk a fotó múzeumba ott csináltunk egy csoportképet utána elmentünk a gyümölcs 

feldolgozóba és 2 csoportba mentünk be és ott a férfi elmondta fontos tudni valókat megtudtuk, 

hogy Tatabányáról származik a berendezés. A gyümölcs feldolgozás utána elmentünk a tejüzembe 

és a főnökhelyettes tartott egy gyors bemutatást és utána megtekintettünk 3 kis filmet, hogy hogyan 

csinálják a sajtokat, és a tejfölt. Kaptunk kóstolókat 2 féle sajtból trappista sajt és füstölt sajtból. 

Lementünk a tehenekhez és utána vissza buszhoz. Elmentünk ebédelni és ebéd után visszajöttek az 

erdélyi diákok, akik önként jelentkeztek, hogy bemutatják nekünk a várost. Meglepetés 

programként elmentünk egy néptánc bemutatóra este fél 9 körül értünk haza. 

 

2019.11.16 
Moharos tanár úr a reggelinél elmondta, hogy meglepetés programban veszünk részt  

1. hely ahol voltunk az a bobozás volt. tanárok 

elmondták, hogy nem mindenkinek kötelező 

boboznia. 

2. hely ahol voltunk aza Gyimesbükk volt.  

3.  
4. hely Csíksomlyó volt. 

5. hely Farkas lákán voltunk ahol emlékműveket tekintettünk meg. 

Ott voltunk ebédelni is. 
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Aztán szépen lassan visszaindultunk a szállásra és útközben kiraktuk az erdélyieket és mikor a 

szállásra értünk megvacsoráztunk és aludtunk. 

 

2019.11.17 
Reggel 6kor keltünk és fél 7 kor már le kellett mennünk, reggelizni. 8 

óra körül jött értünk a busz és kivitt minket a Hargitára. A hegynél várt 

minket a traktor és kb. 1 órát utaztunk felfelé. Leszálltunk a traktorról és 

felsétáltunk a Hargitára. Fél 2 kőrül elmentünk ebédelni és miután 

végeztünk az ebéddel felszálltunk a traktorra és visszavitt minket a 

buszhoz. A buszon elmondta moharos tanár úr, hogy van lehetőségünk bevásárolni hazára. Utána 

visszamentünk a szállásra megvacsoráztunk és bepakoltunk és feküdtünk aludni.  

 

2019.11.18 
Kora reggel haza indultunk. Sokszor megálltunk pihenőre. Kiráyhágón megálltunk egy fél órás 

szünetre.  

Határnál elvitték a személyinket aztán visszaadták. 

 

Véleményem  
Nagyon tetszett a táj nagyon megfogott engem. Kedvencem volt mikor felmásztunk a Hargitára. 

Nagyon szép volt a kilátás. És lehet, hogy többet nem is fogom látni. 

Ha tehetem jövőre is jönnék, mert nagyon jó volt ez a pár nap. 

Kiss Darina 9.B 

Élménybeszámoló 

2019.11.14.-én indul az utazásunk pontosan hajnali 5-kor. Az utazás elején a csapat fele 

élénken beszélgetett a többiek pedig még aludtak. 

Fél 11 fele értünk a határhoz. Onnantól csak román feliratokat láttunk. Eleinte nagyon 

furcsa volt, de megszoktam. Ahogy egyre beljebb értünk az országba egyre több és 

nagyobb hegyet láttunk. 13 óra fele értünk fel kb. 900 méter magasra ahol megpihentünk. 

Eddig, ami számomra érdekes volt a nagy hegyek, amiket beborította a megannyi fa, a sok 

szarvasmarha, bárány és a kissé szegénykés házak. Utunk során, Kolozsváron nézelődtünk. 

Szembeötlőek voltak a felújított modernebb stílusú házak, és köztük a nagyobbnál-

nagyobb templomok. A város főterén (ahol a karácsonyi vásárra már készültek) áll Mátyás 

király szoborcsoportja, ugyanis itt született 1443-ban. Eredetileg az édesanyja más helyre 

tervezte a megszületését, de út közben egy fogadóban jött világra, ami mára az óvároshoz 

tartozik. 

 

1. nap 

 

A mai napot egy bőséges svédasztalos reggelivel kezdtük. Miután ez megvolt indultunk az 

első programunkra, ami a fényképészet volt ahol a régi technikákkal készítettek fekete-

fehér képeket. Utána ellátogattunk egy gyümölcsfeldolgozó üzembe (erre később kitérek). 

Ugyanott Farkaslakán található Tamási Áron szülőháza és sírja is. Az emlékházzal 

szemben volt egy kisebb tér ahol vettünk ajándékokat. Miután megvoltak ezek a 

programok elmentünk a Gordon tejfeldolgozó üzembe és a farmjára. Megnéztünk 3 

rövidfilmet ahol a tulajdonos mondott egy-két szót, utána megkóstoltuk a sajtokat. 

Délutánra szerveztek egy városnéző túrát az ottani diákokkal, estére jött egy meglepetés 

program a néptánc fellépés. 

 

Mint ahogy írtam mesélek részletesebben a gyümölcsfeldolgozó üzemről. 
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Eleinte néhány asszony összeült főzőcskézni lekvárokat, de mivel keveset és különböző 

minőségben, mennyiségben termeltek így ezt nem folytatták tovább. Helyette kialakítottak 

egy kisebb "gyárat" ahol nagy mennyiségben tudtak termelni. 

Általában almát és körtét dolgoznak fel, de akár áfonyát is. Attól is függ, hogy épp melyik 

gyümölcs érik. A gyümölcsöket a termelők viszik, hogy dolgozzák fel. Általában 

szörpöket, lekvárokat készítenek, amiket palackokba töltenek. 

 

2. nap 

 

Előző este annyit mondtak nekünk hogy 3 meglepetés program lesz. 

A szokásos reggeli után elindultunk, kb. fél órányi buszozás után eljutottunk az első 

programhelyszínre, ami a bobpálya volt. 

Mindenki kétszer mehetett, én mindkét alkalommal a Vivi-vel mentem. Nagyon élveztem! 

Még bob pályán nem voltam (eddig) de nagyon megszerettem.  

Szerencsére volt egy fogadó ahol ott maradtunk pihenni kicsit a következő program előtt. 

Ott derült ki hogy Csíkszeredára megyünk a nyeregbe. 

Egy darabig elvitt minket a busz, de a hegyoldalon nekünk kellet felmenni. Sokáig tartott a 

csúszós kövek miatt, de felértünk. Az ott fogadó látvány számomra egyszerre különös volt 

és csodálatos. A köd miatt épphogy az erő széléig láttunk el, a fenti kápolnát alig láttuk, 

viszont volt egy felirat a Misericordia (könyörületesség) amit tisztán lehetett látni. Ami 

még fogadott minket egy székelykapu volt, amire rá volt írva, hogy mikor volt ott a Pápa 

(2019. jún. 01.). Miután kipihentük magunkat utána elindultunk a templomhoz. 

Mikor beléptem a templomba nyugodtság és béke sugárzott. Ahogy egyre közelebb értem 

a Mária-szoborhoz egyre szebb díszek tündököltek. 

 

3. nap 

 

Ezen a napon csak 1 programunk volt, feljutni a Hargitára. 

1000 méter magasságig busszal vittek, de utána traktorral zötyögtünk tovább egészen 1600 

méterig. Már ott gyönyörű volt a látvány. Gyalog mentünk tovább a hegycsúcsra, 1800 

méter magasra. Ott se volt könnyű az út, de ennél még sár is volt. Mindez kárpótolta a 

látvány. Akármerre néztem csak hegyeket láttam. Ez egy olyan élmény volt, ami sokáig 

meg fog maradni bennem. 

 

Összességében nagyon jól éreztem magamat, a programok jól lettek kitalálva, nem volt 

olyan napközben hogy unatkoztunk volna, mert mindig volt valami érdekes. Olyan 

helyekre juthattunk el ahova saját erőből nem tudtunk volna megnézni. Igaz fárasztóak 

voltak a túrázások, de nekem mégis jobban tetszett, mint amikor a városban járkáltunk. 

Számomra ez a lehetőség meghatározó volt, mert eljuthattam olyan helyekre ahol van 

magyarság, de nem Magyarországon. 

Nagyon élveztem ezt az öt napot, amit a diákokkal és a tanárokkal tölthettem, mert így 

megismertem olyan embereket, akikkel nem beszéltem előtte. Hogyha jövőre is lesz ilyen 

lehetőség, én biztosan jelentkezek. 

Kiss Evelin 1/9.c 
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Erdélyi utazás  

1. nap  

2019.11.14.én 4:50 kor gyülekezetünk az iskola előtt és 5 órakor 

indultunk 7:15 kor egy benzinkúthoz érkeztünk ahol negyedórányi 

pihenőt tartottunk. Majd tovább haladva néhány társunk ismertetőt 

olvasott fel Erdélyről. Pl.: Erdély története, Bethlen 

Gábor élete, Erdély bukása, Erdélyben élt 

történelmi személyek. Később sikeresen átléptük a 

határt és folytattuk utunkat Nagyvárad felé. Majd tovább haladtunk a 

Királyhágó felé. Megérkezésünk után lehetőségünk nyílt vásárolni, és 

csapatokra oszlottunk majd 15 perc elteltével folytattuk utunkba 

Kolozsvárra. 

Leszálltunk a buszról és megtekintettük Mátyás király születési helyét, majd folytattuk 

utunkat immár a Székelyudvarhelyi szállásunkra.  

 

2. nap péntek  

Reggeli után a busszal elmentünk egy 

meglepetés programra, ami egy 

fotógaléria volt utána megnéztük 

Tamási Áron emlékművét majd 

kaptunk egy kis szabad időt majd egy 

tejgyárba mentünk ahol egy ismertető 

filmet láthattunk arról, 

hogy hogy is készül a sajt, majd megismerhettük magukat a tej adókat 

is. Később elmentünk ebédelni azután az erdélyi diákokkal együtt a városban 

sétáltunk és rejtvényt oldottuk meg  azután egy meglepetés programra 

mentünk, ami egy néptánc előadás volt, megtekintettük, hogy az itteni 

diákok mit táncolnak szabadidejükben mivel foglalkoznak. Végül haza 

indultunk a busszal és vacsoráztunk.  

 

3. nap szombat 

Reggeli után első meglepetés programra vettük az irányt ami 

SkiGyimesen bobpálya volt.  

Később folytattuk utunkat az ezer éves határhoz, majd 

mentünk ebédelni.  

Ebéd után tovább indultunk Csíksomlyóra ahol elsétáltunk a zarándok helyre 

ahol megpihentünk majd leérve a kegytemplomhoz 

imádkoztunk Mária lábánál. Később vissza 

mentünk a panzióba és vacsoráztunk.  

 

4. nap vasárnap 

Kora reggel elindultunk a Hargitára traktorral és nagyon jól éreztük 

magunkat, énekeltünk, csodáltuk a természetét. Amikor már majdnem 

megékeztünk a traktor letett minket majd onnan gyalog folytattuk utunkat a 

csúcs felé. Mikor felértünk megtekintettük a turulmadarat, majd később vissza indultunk és 

a traktor visszavitt minket a buszhoz. Buszozás közben énekeltünk volt, aki a mikrofonba 

énekelt, később egy élelmiszer boltba mentünk utána pedig a szállásra ahol mindegyik 

csapat előadott valamit végül mindenki nyert egy-egy Áfonya lekvárt.  
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11.18 hétfő a kora reggel az utolsó reggeli után Elindultunk a busszal 

hazafelé sikeresen át haladtunk a határon Magyarországra. 

 

Kozár Bernadett 2/10.d 

 

Határtalanul pályázat 2019 

I. nap Utazás 

Reggel 4:50-kor már az iskola előtt kellett lenni, hogy 5 órakor már indulni tudjunk. A 

diákok bepakolták a cuccaikat a busz csomagtartójába majd mindenki felszállt a buszra. A 

minket kísérő tanárok bevezettek egy számolásos rendszert, ami nekem nagyon tetszett. 

Mindenki kapott egy számot a buszra szállást követően és minden alkalomkor, amikor meg 

kellett tudni, hogy megvan-e mindenki, elmondtuk sorba a számainkat és így kiderült 

mindig, hogy ki az aki nincs meg. Első megállónk Szolnokon volt. Mindenkinek le kellett 

szállnia, hogy kis dolgait elintézze. Következőnek a határon mentünk át, ahol felszállt egy 

határőr és ellenőrizte mindenkinek egyesével a 

személyigazolványát, majd leszállt és 

mehettünk is tovább. Egy kicsivel a határ 

után 

álltunk 

meg 

újra 

ahol 

megint 

leszállt 

mindenki. A női mosdó előtt eléggé nagy sor kerekedett miattunk és sokat álldogáltunk ott. 

Miután visszaszálltunk, Moharos tanárúr egyesével odahívott magához minket, hogy a 

kezünkbe nyomjon egy szöveget, amit fel kellett olvasnunk a többieknek. Sorban ültünk le 

egymás után a sofőr melletti ülésre ahol elmondtuk a szövegeket, különböző 

nevezetességekről, helyekről. 

Nagyváradon volt az első programunk. A Római Katolikus Bazilikát 

látogattuk meg. Körbementünk rajta, megnéztük a gyönyörű 

kialakítását, a szép szobrokat. Volt ott egy gyönyörű orgona, amit 

percekig bámultam, mert magával ragadott. 

Nagyvárad után Királyhágón álltunk meg, ahol bementünk egy 

kisboltba vásárolni majd le is ültünk egy kicsit. Tovább indultunk 

Kolozsvárra, ahol megnéztük Mátyás király 

szülőházát és a Mátyás szoborcsoportot. Igaz 

esett az eső, de még így is élvezetes volt.  

Mikor tovább indultunk már mindenki izgatottan várta az utazás 

végét, hiszen egyre közelebb kerültünk úticélunkhoz. Én rosszul 

éreztem magam a kacskaringós utaktól és a szintkülönbségtől, ezért 

előre ültem a Moharos tanárúr mellé, aki éppen a szobabeosztásokat 

írta. Én kíváncsian kérdezgettem, hogy ki kivel lesz egy szobába. A 

tanárúr elmondta, hogy nagyjából úgy osztja be a szobákat, hogy a 

kísérőink által kialakított csapatok legyenek egy szobába, a csapatoknál pedig voltak 



Sajt – bor – ünnepek HAT-19-02-0190 

59 

csapatkapitányok, akik a tizenkettedikesek voltak. Én 3 felsőbb évessel és egy 

osztálytársammal kerültem egy csapatba. Miután beszélgettem az újdonsült utastársammal, 

jobban is voltam. Már mindenki tűkön ült, hogy mikor érünk már oda a szállásra és mikor 

megérkeztünk mindenki megkönnyebbülten felsóhajtott. Kipakoltuk a cuccainkat a bejárat 

elé és megvártuk míg mindenki odaáll, hogy megtudjuk hallgatni az utasításokat és 

szabályokat a viselkedési módot illetően. Megkaptuk a kulcsokat és kissé idegesen 

beléptünk az épületbe. Nekem leesett az állam. Gyönyörű, szép és tiszta volt. Felmentünk 

az 'eper' szobába, amit kaptunk. Felmentünk a legfelső emeletre egy csigalépcsőn 

keresztül. Az eper szimbólummal ellátott szobát támadtuk meg és bepakoltuk a cuccainkat. 

A szobában található volt 4 ágy plusz egy kanapé ahol simán elfért még egy ember is. A 

fürdőszoba kicsit kicsi volt, hiszen semmi választó fal nem volt a zuhany és a WC között 

így minden fürdésnél úszott a fürdő. Folyamatosan cseréltük a törölközőket a parkettán. 

Lementünk vacsorázni. Az étel nagyon finom volt és jól esett a hosszú út után. Miután 

végeztünk, volt egy kis megbeszélésünk a következő napot illetően, majd elvonultunk a 

szobáinkba és egyesével mindenki elment fürdeni majd lefeküdtünk aludni. 

 

II. nap 

Reggel korán keltünk, hogy neki tudjunk vágni a következő 

napnak. A pénteki első helyszínünk a Kováts fényképészet 

volt, ahol régi fényképezőgépeket nézhettünk meg. Több 

nemzedéken át vitte a család a fényképészetet, hiszen a 

korszerű fényképektől egészen a több mint száz éves fotókig 

visszamenőleg 

tudnak fotókat 

készíteni vagy 

előhívni. 

Rólunk is 

készült egy 

fotó, amin mind 

a 34-en rajta 

vagyunk, mint 

egy nagycsalád. 

A fénykép egy 

régi kamerával 

készült, így maga fénykép is fekete fehér lett.  

 

A fényképészet után Farkaslakára menünk ahol egy 

gyümölcsfeldolgozót néztünk meg ahová a falu és környékének a 

lakosai viszik be a gyümölcsiket, hogy leveket vagy akár lekvárt 

készítsenek a gyümölcsökből. Kicsit kellemetlen szag volt bent, 

de én érdekesnek találtam hogy egy ilyen pici feldolgozóban is 

ennyi termék kerül ki. Megnéztük a raktárat is, ahol a már készen 

lévő gyümölcsleveket tárolták. Kaptunk almás matricákat, aminek 

nagyon örültünk és azokat ragasztgattuk mindenhova. 
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Egy tejüzemet látogattunk meg következőnek ahol bementünk egy kisebb előadó terembe. 

Kedvesen köszöntöttek 

minket majd megnéztünk 3 kisfilmet amiben a céget mutatták be meg a tejtermékek 

gyártását, hogy ott hogyan készülnek. Különböző sajtok, tejfölök, túrók készülnek ott. 

Utána kimentünk és a cég tehénfarmját néztük meg, ahol az egészen kicsi tehenektől a 

nagyokig voltak. A borjúk nagyon aranyosak voltak. Simogathattuk is őket. Sok érdekes 

dolgot elmondott az úr aki körbevezetett minket a teheneknél. 

A bocik után mentünk ebédelni. Az étel finom es laktató 

volt. Kedvesek voltak a felszolgálók is. Az ebéd után a 

csapatoknak össze 

kellett állni majd 

minden csapat kapott 

egy-egy 

székelyudvarhelyi 

diákot. Kaptunk 

borítékokat amikben 

különböző feladatok 

szerepeltek. A városban 

kellett körbe mennünk és képeket csinálni az adott 

nevezetességgel és a hozzá kapcsolódó feladatokat 

megcsinálni. A mi 

csapatunk két nagyon 

aranyos erdélyi lányt 

kapott akiknek nagyon 

örültünk. El tudtunk 

velük beszélgetni, 

mindenre nyitottak 

voltak és szívesen 

válaszolgattak az 

általunk feltett kérdésekre is. A város nagyon szép 

volt. Gyönyörű helyeket láttunk.  

Városnézés után meglepetés programra mentünk. A 

meglepetés egy néptánc előadás volt. Nekem ez volt 

az egyetlen program, ami nem igazan tetszett, mert 

már nagyon fáradtak voltunk a sok séta és 

gondolkodás után, és ahogy ültünk a lelátón már nem is igazán tudtunk odafigyelni az 
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előadásra a fáradtság miatt. Ennek ellenére nagyon szép ruhákat viseltek és nagyon 

ügyesen táncoltak az ott fellépő gyerekek. 

Miután megnéztük a bemutatót, visszamentünk a szállásra, megvacsoráztunk és mindenki 

hamar ment aludni, mert már nagyon fáradtak voltunk. 

 

III. nap 

Reggel mindenki kissé kómásan kelt, hiszen az előző nap eléggé leszedált mindenkit. 

Miután a szobánkba mindenki elrendezte magát, lementünk reggelizni, ami nagyon finom 

volt. Választhattunk rengetek féle ételből. Evés után a tanárúr elmondta, hogy ma 

meglepetésprogramok várnak ránk. Mindenki felvillanyozódott egy kicsit, így máris egy 

fokkal éberebben mentünk fel összeszedni magunkat. Mikor kimentünk a szállás elé 

megtámadtuk a kávé automatát és ki kávét ki forrócsokit ivott. Jött pár erdélyi diák a 

szálláshoz és ők velünk együtt szálltak fel a buszra és velük mentünk a programokra. Az 

első meglepetésünk az a bobozás volt Skigyimesen. Út közben gyönyörű tájak mellett 

haladtunk el. Köztük volt egy nagyon érdekes látvány is, amikor feljebb mentünk a 

hegyen, és lenéztünk a völgybe, a leszállt köd teljesen úgy nézett ki mint a tej. Én még 

sohasem láttam ilyet és nagyon boldog vagyok hogy találkoztam egy ilyen jelenséggel. 

 

Bobozás után jött az Ezeréves határ. Nagyon szép volt a 

határ és a kilátás is elragadó volt. 

Egy kisebb túra következett ez után, mivel Csíksomolyóra 

mentünk ahol fel a Kegyhelyhez gyalog sétáltunk. 

Fárasztó volt és nagyon örültünk hogy fel értünk. 

Csináltunk egy közös csoportképet, pihentünk egy kicsit, 

majd megindultunk lefele. Az este folyamán még 

elmentünk egy templomhoz ahol fel lehetett menni bent 

az épületben Mária szoborhoz és meg lehetett simogatni a 

lábát.  

Visszaindultunk és mikor hazaértünk, minden csapat 

megcsinálta az aznapi beadandóját majd 

megvacsoráztunk. Az étel ismét finom volt és ízletes. 

Vacsora után egy öt éves kislány beszélt nekünk. Nagyon 

aranyos volt ahogy mindenkinek dirigált és osztotta a 

feladatokat. A nap végére teljesen elfáradtunk, pedig a 

tanárúr azt mondta hogy a következő nap fárasztóbb lesz. 

Kicsit megijedve feküdtünk le aludni. Nekem nehezen is 

ment az alvás, de azért sikerült elaludni. 
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IV. nap 

Reggel ismét korán keltünk. Aznap a Hargitára mentünk fel. Busszal utaztunk fel egy 

darabig, majd mikor kiszálltunk a buszból láttuk már a traktort, ami jött értünk, hogy még 

magasabbra vigyen. Melegebben kellett öltözni, hiszen fent hűvösebb volt az idő. 

Elfoglaltuk helyeinket a traktoron. Ki a leghátsó 

helyeket támadta meg, ki előrébb választott 

magának helyet. Én előre ültem. Elkezdtünk 

beszélgetni, majd egyszer csak a beszélgetésünk 

átfordult éneklésbe. Különböző zenéket kezdünk 

el bekapcsolni, amiket énekeltünk is. Én nagyon 

jól éreztem magam az az egy óra alatt amit 

utaztunk a  járművel. Közben szép tájakat, 

erdőket láttunk. Nekem ez az egyik legkedvesebb 

emlékem. Egyszerűen imádtam.  

Mikor felértünk, láttunk egy gyönyörű panziót, 

ahol később az ebédet is ettük. 
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A Hargita csúcsára már gyalog mentünk fel, 1802 méterre. Igaz sokat sétáltunk és fárasztó 

volt, megérte a gyönyörű kilátás miatt. Miközben sétáltunk jókat beszélgettünk és még ott 

is énekeltünk. Fent a csúcson meseszép kilátás fogadott minket. 

 

Mikor visszamentünk a panzióhoz, megebédeltünk. Nekem ez az étel ízlett a legjobban. 

Babgulyás és palacsinta volt az ebéd. Moharos tanárúr a mi asztalunknál ült és jókat 

beszélgettünk és nevettünk vele. Az ebéd után levitt minket a traktor és felszálltunk a 

buszra ami egyenesen egy bolthoz vitt ahol kaptunk szabad vásárlási lehetőséget. Én 

vettem ajándékot a családomnak. Mikor visszértünk a szállásra a tanárok kitalálták hogy 

legyen egy éneklős előadós est.Nagyon jól szórakoztunk,mindenki sokat nevetett.Majd volt 

egy nagyobb megbeszélésünk,hogy kinek mi tetszett a legjobban és hogy jönne e jövőre is. 

 

V. nap Visszaút 

Reggel az eddigiekhez képest is korábban keltünk. Lemenútünk kávézni majd leültünk 

reggelizni. Megettük az ételt majd összeszedtük a cuccainkat és bepakoltuk a 

csomagtartóba őket. A tanárok még visszamentek ellenőrizni a szobákat,hogy rendben van-

e minden majd felszálltunk a buszra.Az út első részében mindenki aludt majd körübelül az 

út felénél a sofőr kapcsolt nekünk filmet.Királyhágón visszafele is megálltunk és le is 

ültünk egy kicsit.Beszélgettünk és ettünk majd indzltunk tovább.A határnál megint 

ellenőrizték a személyinket.Mikor megérkeztünk a suli elé,mindenku tapsoli 

kezdett.Fáradtak voltunk a sok buszozás és az elmúlt napok miatt.Leszálltunk és 

elbúcsúztunk egymástól.Ez után mindenki hazament. 
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Véleményem:Én hihetetlenül élveztem és gyönyörű helyeken jártunk.Finomakat ettünk,jó 

volt a társaság.Tetszettek a programok,érdekesek voltak.Ha tehetném nagyon szívesen 

jönnék jövőre is. 

Nagyon szépen köszönöm hogy részt vehettem a pályázatban és az utazáson! 

 

Kiss Gréta 9.B 

Élménybeszámoló 

2019.11.14-én Székelyudvarhelyre utaztunk a Határtalanul program keretében belül. 

Tatabányáról reggel 5-kör indultunk. Kettő megállóhelyet emelnek ki: Nagyváradot és 

Kolozsvárat. 

Nagyváradon bementünk a római-katolikus 

székesegyházba, ahol Szent Borbála a Tatabányához köthető vonatkozás. Szent László 

király szobrát is megnéztük. 

Kolozsváron Mátyás király szoborcsoportot és a szülőházát néztük meg. A szoborcsoport 

mögött található a Szent Mihály templom. 
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Második nap 

Utazásunk második napján meglátogattuk a Kováts fényképészetet, ahol a régi fotógéppel 

készítettek rólunk egy képet. Kováts István alapította a fényképészetet, amit 1876-ban 

alapított és öröklődött tovább a Kováts családban. 

 

 

 

Ezután Farkaslakára utaztunk el, ahol 

gyümölcsfeldolgozóban vezettek körbe minket. Tamási 

Áron nyughelyét is megnéztük. Kaptunk egy kis időt, 

hogy körbe nézzünk az árusoknál.  

 

Következő uticélunk a Gordon tejfeldolgozó volt, ahol 

sajtokat, 

joghurtokat, 

túrokat és egyéb 

tejből készíthető 

ételeket 

készítenek. Megnéztük pár kisfilmet, hogy 

hogyan készítik a túrót, sajtot. A kisfilmek után 

kaptunk kóstolót egy-két sajtból. Ezek után 

elsétáltunk a tehenekhez is, ahol meg is 

simogathattuk őket. 
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Délután mindegyik csapathoz került egy vagy két székelyudvarhelyi, akikkel különböző 

fotózós feladatunk volt a városban.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sajt – bor – ünnepek HAT-19-02-0190 

67 

A harmadik napon először a Gyimesi hágónál álltunk meg, ahol nagyon szép képeket 

készíthettünk 

Ezután bobozni indultunk. A csapat egyik része bobozott, a másik része beült melegedni és 

forrócsokizni. Következő célunk az Ezer éves határ volt, ahol az egykori Magyarország 

határát nézhettünk meg. Az Ezer éves határ után a Fatányérosban ebédeltünk. Ebéd után 

felgyalogoltunk a Nyeregbe, ahol zarándoklat idején több 100 ezer ember szokott lenni. A 

Nyereg után betértünk még a Kegytemplomba is. 

 

A negyedik napra tervezett program a Madarasi-Hargita megmászása volt. A hegy lábánál 

szálltunk le a buszról, hogy traktorral menjünk fel a hegyre. 40-50 perc traktorozás után 

megérkeztünk a hegyre. Itt megálltunk egy kicsit, de utána mentünk tovább a hegytetőre.  
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A hegytetőn rengeteg kopjafát találhattunk, még Komárom-Esztergom megyéből is.  

 

 

 

 

 

 

 

Összefoglaló 

A Határtalanul pályázat keretében 

belül eljutottunk 

Székelyudvarhelyre  és környékére: 

- a Kováts fotóstudióba, 

Farkaslakára, Tamási Áron 

síremlékhelyéhez, 

gyümölcsfeldolgozóba és 

tejfeldolgozóba 

 

- a Gyimesi hágóhoz és a Nyeregbe 
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- és a Madarasi-Hargitára 

 

Kovács Petra 11.A 

Székelyudvarhelyi utazás (Határtalanul pályázat) 

1. nap 
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Tatabányáról 5.00-kor indultunk el. Aránylag gyorsan haladtunk, hamar felértünk 

Budapestre. Sajnos a buszon nem nagyon tudtam aludni, de így is kellemesen eltöltöttem 

az időt a többi társammal, aki szintén nem tudott aludni. Az első megállónk Szolnokon 

volt. Ezután a határ következett ahol zökkenőmentesen átjutottunk és egyből megállunk 

pihenőzni egy benzinkúton. Nem sok utazás után elértünk Nagyváradra. Itt megtekintettük 

a Szent László székesegyházat (avagy bazilikát). Következő megálló Kolozsvár volt 3 óra 

körül. Sajnos esett az eső, így elég gyors tempóban tekintettük meg Mátyás királyunk 

szülőházát és a Mátyás szoborcsoportot (nem vagy biztos benne, hogy ez volt a neve) és 

továbbálltunk . Következő megállónk a Szállás volt ami a  Hintó Panzió nevet viselte. A 

nagyon ízletes vacsora után nyugovóra tértünk.   

2. nap  

Ha jól emlékszem olyan 8 óra körül keltünk. A reggeli a szálláson nagyon bőséges és 

finom volt. Rendkívül ízlettek a sajtok, amiket tálaltak. A szállásról a Kováts Fotó stúdióba 

mentünk, ami már több mint száz éve működik. Egy kedves hölgy vezetett körbe minket, 

aki ha jól emlékszem a tulajdonosnak, a fiának a felesége volt. Nagyon érdekes dolgokat 

mutatott és mondott el nekünk, miután bemutatta a fotó stúdió múltját, be vitt minket egy 

régi fotós helységben ahol készítettek rólunk csoport képet, ilyen régies stílusban. Innen 

Farkaslakára mentünk először egy gyümölcs feldolgozó üzembe ahol bemutatták, hogy 

hogyan készülnek a környék termelőitől behozott gyümölcsökből, többek között 

gyümölcslé vagy lekvár. Következő megállónk ugyanúgy Farkaslakán volt, Tamási Áron 

sírhelyénél, itt még megtekinthettünk egy Trianonnal kapcsolatos emlékművet. Az út túl 

oldalán volt lehetőségünk ajándékokat vásárolni. Miután felszálltunk a buszra, a Gordon 

tejfeldolgozó üzem felé vettük az irányt, itt a tulajdonos asszony mesélt nekünk, valamint 

megnéztünk pár érdekes videót, és még sajtokat is kóstolhattunk. Megnéztünk még egy 

tehén farmot is. A Gordon után Székelyudvarhelyre mentünk, ahol erdélyi diákok 

segítségével, csapatokra bontva megnéztük a város nevezetességeit, és egy érdekes Quizz-t 

is kitölthettünk. A városnézés megtekintettünk egy kétórás helyi néptáncbemutatót, ez után 

visszatértünk a szállásra.  
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3. nap 

Ezen a napon korábban keltünk, nagyjából 7 körül. Az ismét finom reggeli után egyből 

útra is keltünk. Első megállónk egy hegyi kanyarban volt, mivel olyan gyönyörű látvány 

terült elénk, hogy azt nem lehetett kihagyni, így megálltunk lefotózni a ködös hegyeket. 

Következő megállónk a Skigyimes nevű bobpálya volt, ahol volt lehetőségünk kétszer 

lecsúszni. Innen az ezeréves határhoz mentünk, ahol felmentünk az ottani várba, valamit a 

szembe lévő dombon lévő emlékhelyhez is, ahol megtekintettük a kopjafákat. Napunk 

utolsó programja Csíksomlyó volt, ahol először felmentünk a Nyeregbe, ahol szokott lenni 

a csíksomlyói búcsú, valamit itt misézett egyszer maga a pápa is. Amikor leértünk a 

dombról a Jézus szíve templomba értünk be, ahol megtekinthettük Szűz Mária szobrát. 

Csíksomlyóról a szállásra mentünk.  
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4. nap 

Reggel korán indultunk. Egy nem annyira hosszú buszút után átszálltunk egy traktorra, 

amely majdnem 1000métert vitt fel minket, a Hargitán. Mikor felértünk egy kisebb 

városszerű helyre értünk, ahonnan hamar tovább is 

álltunk. Nagyjából fél óra dombon felsétálás után 

fel is értünk a Hargita csúcsára (Madarasi Hargita) 

ahol megtekintettük a nevezetes kopjafákat. Fél óra 

nézelődés után visszaindultunk oda ahol a traktor 

letett minket. Itt egy nagyon szép szállodába 

megebédeltünk, majd visszaindultunk a traktorral a 

buszhoz. Lefelé hamarabb leértünk, mint ahogy 

felértünk. A busszal egy nagyobb áruházba 

mentünk ahol volt lehetőségünk bevásárolni. A 

szállásra tartva a buszon kisebb karaoke versenyt 

rendeztünk. A szállásra vissza érve meglett hirdetve 

egy ki mit tud, amire minden csapat elkezdett 

lelkesen készülni. Vacsora után mindenki 

előadhatta a saját produkcióját, amit lekvárral 

díjaztak.  

5. nap 

Az egész nap főleg a buszon ültünk. Párszor megálltunk, és elmentünk mosdóba, de hamar 

eltelt az út, nem tűnt annyira hosszúnak mint oda fele. Nagyon jól éreztem magam az úton, 

mert rengeteg jó élménnyel gazdagodtam és sok új barátságot kötöttem. 

Kovács Benjamin 10.B 

Élménybeszámoló 

2019.11.14-én Székelyudvarhelyre utaztunk a Határtalanul program keretében belül. 

Tatabányáról reggel 5-kör indultunk. Kettő megállóhelyet emelnek ki: Nagyváradot és 

Kolozsvárat. 

Nagyváradon bementünk a római-katolikus 

székesegyházba, ahol Szent Borbála a 

Tatabányához köthető vonatkozás. Szent 

László király szobrát is megnéztük. 
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Kolozsváron Mátyás király szoborcsoportot és a 

szülőházát néztük meg. A szoborcsoport mögött 

található a Szent Mihály templom. 

Második nap 

Utazásunk második 

napján meglátogattuk a Kováts fényképészetet, ahol a régi 

fotógéppel készítettek rólunk egy képet. Kováts István 

alapította a fényképészetet, amit 1876-ban alapított és 

öröklődött tovább a Kováts családban. 

Ezután Farkaslakára utaztunk el, ahol 

gyümölcsfeldolgozóban vezettek körbe minket. Tamási 

Áron nyughelyét is megnéztük. Kaptunk egy kis időt, 

hogy körbe nézzünk az árusoknál.  

Következő 

uticélunk a 

Gordon 

tejfeldolgozó 

volt, ahol 

sajtokat, 

joghurtokat, 

túrokat és 

egyéb tejből 

készíthető 

ételeket 

készítenek. 

Megnéztük pár kisfilmet, hogy hogyan készítik 

a túrót, sajtot. A kisfilmek után kaptunk kóstolót 

egy-két sajtból. Ezek után elsétáltunk a 

tehenekhez is, ahol meg is simogathattuk őket. 
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Délután mindegyik csapathoz került egy vagy két székelyudvarhelyi, 

akikkel különböző fotózos feladatunk volt a városban.  

A harmadik napon először a Gyimesi hágónál 

álltunk meg, ahol nagyon szép képeket készíthettünk 

Ezután bobozni indultunk. A csapat egyik része bobozott, a másik 

része beült melegedni és forró csokizni. Következő célunk az Ezer éves határ volt, ahol az 

egykori Magyarország határát nézhettünk meg. Az Ezer éves határ 

után a Fatányérosban ebédeltünk. Ebéd után felgyalogoltunk a 

Nyeregbe, ahol zarándoklat idején több 100 ezer ember szokott 

lenni. A Nyereg után betértünk még a Kegytemplomba is. 

A negyedik napra tervezett program a Madarasi-Hargita megmászása volt. A hegy lábánál 

szálltunk le a buszról, hogy traktorral menjünk fel a hegyre. 40-50 perc traktorozás után 

megérkeztünk a hegyre. Itt megálltunk egy kicsit, de 

utána mentünk tovább a 

hegytetőre.  

A hegytetőn rengeteg kopjafát 

találhattunk, még Komárom-Esztergom megyéből is.  

Összefoglaló 

A Határtalanul pályázat keretében belül eljutottunk 

Székelyudvarhelyre és környékére: 

- a Kováts fotóstudióba, Farkaslakára, Tamási Áron 

síremlékhelyéhez, gyümölcsfeldolgozóba és tejfeldolgozóba 
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 - a Gyimesi hágóhoz és a Nyeregbe 

- és a Madarasi-Hargitára 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kovács Petra 11. A 

Erdélyi utazás 

Első nap 2019.11.14-én 4:50 kor gyülekezetünk az iskola előtt és 5 órakor indultunk 7:15 

kor egy benzinkúthoz érkeztünk ahol negyedórányi pihenőt tartottunk. Majd tovább 

haladva néhány társunk ismertetőt olvasott fel Erdélyről. Pl.: Erdély története, Bethlen 

Gábor élete, Erdély bukása, Erdélyben élt történelmi személyek. Később sikeresen átléptük 

a határt és folytattuk utunkat Nagyvárad felé. Majd tovább haladtunk a Királyhágó felé. 

Megérkezésünk után lehetőségünk nyílt vásárolni, és csapatokra oszlottunk majd 15 perc 

elteltével folytattuk utunkba Kolozsvárra. 

 
Leszálltunk a buszról és megtekintettük Mátyás király születési helyét, majd folytattuk utunkat 

immár a Székelyudvarhelyi szállásunkra.  
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2. nap péntek 

Reggeli után a busszal elmentünk 3gy meglepetés programra, ami egy 

fotógaléria volt utána megnéztük Tamási Áron emlékművét, majd 

kaptunk egy kis szabad időt majd egy tejgyárba mentünk ahol egy ismertető 

filmet láthattunk arról hogy hogy is készül a sajt, majd megismerhettük 

magukat a tej adókat is. Később elmentünk ebédelni  

azután az erdélyi diákokkal együtt a városban sétáltunk és rejtvényt oldottuk 

meg azután egy meglepetés programra mentünk, ami egy néptánc előadás 

volt, megtekintettük hogy az itteni diákok mit táncolnak szabad idejükben,  

mivel foglalkoznak. Végül haza indultunk a busszal és vacsoráztunk.  

3. nap szombat 

Reggeli után első meglepetés programra vettük az 

irányt ami SkiGyimesen volt a bobpálya.  

Később folytattuk utunkat az ezer éves határhoz, majd 

mentünk ebédelni. 

      

Ebéd után tovább indultunk Csíksomlyóra ahol elsétáltunk a zarándok helyre ahol megpihentünk 

majd leérve a kegytemplomhoz imádkoztunk Mária lábánál. Később vissza mentünk a panzióba és 

vacsoráztunk.  

4. nap csütörtök  

Kora reggel elindultunk a Hargitára traktorral és nagyon jól éreztük magunkat, énekeltünk, 

csodáltuk a természetét. Amikor már majdnem megékeztünk a traktor letett minket majd onnan 

gyalog folytattuk utunkat a csúcs felé. Mikor felértünk megtekintettük a turulmadarat, majd később 

vissza indultunk és a traktor visszavitt minket a buszhoz. Buszozás közben énekeltünk volt, aki a 

mikrofonba énekelt, később egy élelmiszer boltba mentünk utána pedig a szállásra, ahol mindegyik 

csapat előadott valamit, végül mindenki nyert egy-egy áfonya lekvárt. 

  

 11. Hó 18 a kora reggel az utolsó reggeli után Elindultunk a busszal hazafelé sikeresen át 

haladtunk a határon majd sok buszozás után 7 óra körül haza értünk.  

Kozár Bernadett 2/10. d 
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Élménybeszámoló 

Az első napon nagyon izgatottak voltunk, habár kicsit fáradtak is, mert nagyon korán 

keltünk. 5 órakor indultunk, és 10 óra felé értünk a határhoz. A határtól Nagyváradra 

mentünk először, ott megtekintettük a székesegyházat, ami nagyon szép volt. Ezután a 

Királyhágóra mentünk, ahol eltöltöttünk egy kis időt vásárlással és a táj csodálásával. A 

nap utolsó programja Kolozsvár volt, ahol megnéztük Mátyás király szülőházát. Végül 

elindultunk a szállásra. A szállásunk Székelyudvarhelyen volt és nagyon nagyon szép 

szobát kaptunk, teljesen meg voltunk vele elégedve és természetesen a tulajdonosok is 

nagyon kedvesek voltak velünk. Miután megérkeztünk a szállásra kipakoltunk a táskákból 

és mentünk is levacsorázni. Ezután pedig lefeküdtünk aludni és vártuk a 2. nap 

programjait. 
 

A második napot a Kováts fényképészettel kezdtük, ahol nagyon sok új információkat 

tudhattunk meg a régi fényképezési módszerekről és le is fotóztak minket. Nagyon érdekes 

volt szerintem, nekem nagyon tetszett a hely. Ezután elmentünk Farkaslakára egy 

gyümölcsfeldolgozó üzembe, ahol megtudhattuk, hogy hogy készül az almalé és az egyéb 

gyümölcslevek. Itt nem sok időt töltöttünk, de eléggé értékes információkkal 

gazdagodhattunk. Amikor innen elindultunk, a Trianoni emlékmű volt a cél, ahol 

készítettünk is egy csoportképet, és meséltek nekünk kicsit bővebben a történtekről. A 

következő úti cél pedig a Gordon tejüzem volt, ahol három videóban levetítették nekünk, 

hogy hogyan készül a túró, a tejföl, a sajt és az egyéb finom tejtermékek. Körbe vezettek 

minket a farmjukon is, ahol hatalmas tehenekkel találkozhattunk és bárányokat 

simogathattunk. Mindezek után visszamentünk ebédelni Székelyudvarhelyre, ahol nagyon 

finom ebéddel vártak minket és az ebéd után kaptunk is feladatokat. A feladatokban a 

Székelyudvarhelyi látványosságokat kell meglátogatni, illetve ott képet is csinálni. 

Mindehhez persze volt egy feladatsor, amit ki kellett tölteni és mindez versenyszerűen 

működött. A hosszú nap után mindenki elfáradt, viszont rengeteg élménnyel 

gazdagodtunk. 

A szombati napon, azaz harmadik napon felkeltünk, felöltöztünk lementünk reggelizni és 

indultunk is az első programra, Gyimesbükkre, ahol is a bobpályára mentünk. Nagyon-

nagyon jó volt, mindenki, aki szeret bobozni, az élvezte. Miután mindenki csúszott, 

felszálltunk a buszra és meglátogattuk az 1000 éves határt, ahol a várra is felmásztunk, 

ahonnan fantasztikusan szép volt a kilátás. Készítettünk pár fényképet, aztán ismét 

indultunk vissza a buszhoz. Onnan Csíksomlyóra igyekeztünk, ahol felmásztunk a 

nyeregre és ott egy kicsit megpihentünk. Elfáradtunk ugyan, de itt is gyönyörű volt a táj, 

szóval teljesen megérte. A nyeregtől nem messze volt a csíksomlyói kegytemplom. 

Bementünk, leültünk és csendben csodáltuk, hogy mennyire szép is ez a templom. 

Mindezek után visszaindultunk a szállásra, megvacsoráztunk és aludtunk. 

Végül elérkeztünk a negyedik naphoz is, ami miatt szomorúak is voltunk ugyan, de egy 

elég hosszú és tartalmas napot indítottunk. Reggel leültünk reggelizni és amikor mindenki 

megreggelizett, elindultunk a Hargita hegység felé. Amikor a hegy lábához értünk, át 

szálltunk egy traktorra és azzal indultunk fel. Hihetetlenül gyönyörű volt körülöttünk a táj 

és nem is volt olyan hideg, mint amire számítottunk. Amikor a traktorral felértünk, gyalog 

folytattuk utunkat és felmásztunk egészen a legtetejére. Nagyon jó érzés volt onnan 

lenézni, hiszen gyönyörű táj tárult elénk. Ezután ebédeltünk az ottani étteremben ahol 

nagyon finom ebédet kaptunk, majd elindultunk lefelé a traktorral, persze lefelé sokkal 

gyorsabban haladtunk, mint felfelé. Elmentünk egy bevásárlóközpontba, a Kauflandba 

mivel mindenkinek maradt még bőven pénze, amiből ajándékokat szerettünk volna venni. 

Ott be is vásároltunk, visszamentünk a szállásra, megvacsoráztunk és aludtunk. 
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Hétfő reggel felébredtünk, megreggeliztünk, felszálltunk a buszra és elindultunk a 

határhoz, vissza Magyarországra. Visszafelé is nagyon hosszú volt az út, viszont jó volt a 

hangulat és elég sokan végig aludták az utat, mivel aznap is korán keltünk. Nagyjából 4 

órát utaztunk, mire a határhoz értünk és körülbelül még további 4-et Magyarországon 

belül. Én nagyon jól éreztem magam az egész utazás alatt, nagyon tetszettek a programok, 

Erdély pedig gyönyörű. Köszönöm szépen a lehetőséget! 

Nádpor Bettina 10 B. 

November 14-én 5 órakor elindultunk Tatabányáról az iskolától. 

Útközben jó páran elaludtak az álmosság miatt mások pedig zenét 

hallgattak vagy beszélgettek. Körülbelül 3 óra múlva álltunk meg 

Szolnokon, egy benzinkúton. Legközelebb a határnál álltunk meg, ahol 

viszont nem szálltunk le csak a személyi igazolványokat nézték meg. 

Folytattuk utunkat Királyhágó felé. Mikor oda értünk megcsodáltuk a 

tájat és egy kicsit sétáltunk. Egy kis idő elteltével mentünk is tovább 

Nagyváradra, ahol megnéztük a Római Katolikus templomot és az előtte 

lévő Szent László szobornál készítettünk egy csoportképet. Ezután 

Kolozsváron álltunk meg, ahol megnéztük Mátyás király szobrát és 

szülőházát, visszafelé sétálva a buszhoz pedig a Szent Mihály 

templomot, e közben is készültek képek illetve csoportképek. Ezt 

követően már csak a szálláson álltunk meg körülbelül 8 óra felé. 

Elfoglaltuk a szobákat és vacsoráztunk, majd pedig elkészítettük a 

csoportos élménybeszámolókat. 

 



Sajt – bor – ünnepek HAT-19-02-0190 

79 

A második nap reggeli után buszra szálltunk 

és bementünk a falu központjába ahol az erdélyi diákokkal együtt elsétáltunk a Kováts Árpád 

Fotográf és Fényképész stúdiójába. Ott megismerkedtünk a régi fénykép készítő eszközökkel és 

azok történeteivel. Készítettek rólunk egy fényképet, ami körülbelül 1 nap múlva lesz csak kézen 

fogható. Ezután busszal elmentünk Farkaslakára a gyümölcsfeldolgozó üzembe. A folyamatok 

megismerése után kaptunk ajándékba almalevet. Ezután falun a belül található Tamási Áron 

emlékműhöz látogattunk el.  Megnéztük a pár méterrel arrébb található Trianoni emlékművet is. Az 

út másik oldalán található árusokhoz vettük az irányt ahol különböző tárgyakat vehettünk. Ezután 

újra buszra szálltunk és elmentünk a Gordon tejüzembe. Ott megnéztük 3 

kisfilmet az üzemről és a történetéről, közben 2 féle sajtot is 

kóstolhattunk. (trappista, füstölt) Átsétáltunk az üzem farmjára, ahol 

megnézhettük a tejet adó állatokat és maga a farmot. Innen visszamentünk 

Székelyudvarhelyre ebédelni a Csiki sörözőbe. Az étkezés után minden 

csapat kapott egy feladat lapot és az erdélyi diákoknak kellett minket 

elvezetni különböző helyekre ahol képeket illetve feladatokat kellett 

csinálni. Nagyon jól éreztem magam a program közben, jó ötlet volt ez a 

feladatos városnézés. A játék végén a megbeszélt helyen és időpontban 

találkoztunk a többiekkel és a tanárokkal és rövid pihenés után elsétáltunk 

egy meglepetésre, ami idővel kiderült, hogy egy előadás lesz azon belül is 

néptáncosok mutatták be tudásukat. A műsor vége után újra buszra 

szálltunk és visszamentünk a szállásra ahol finom vacsorával vártak 

minket.  

A következő nap egy kirándulós napra számíthattunk. Reggeli után buszra szálltunk és legközelebb 

Gyimesi Hágónál álltunk meg a gyönyörű szép tájat megnézni. Ezután elmentünk egy bobpályára 

aminek a neve Skigyimes. Mentünk 2 kört és beültünk az ottani kávézóba megmelegedni és 

meginni valamit. Miután kellően felmelegedtünk indultunk is tovább a Magyarországi 1000 éves 

határhoz. Ott megnéztük a tájat, a kopjafákat. Kis sétálás után visszamentünk a buszhoz, hiszen 

már mindenki éhes volt, a Fatányéros 

vendéglőben fogadtak minket finom 

ebéddel. Miután mindenki jól lakott 

buszra szálltunk és elmentünk 

Csíkszeredára azon belül is Csíksomlyón 

található Nyeregbe, ahova sétálva 

mentünk fel és egy újabb csoportképpel 

gyarapodott a galéria. Visszafelé sétálva 

bementünk a Kegytemplomba. Innen 

kijőve ismét felültünk a buszra és 

elindultunk vissza a szállásra.  
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A negyedik nap egy programról szólt, ami a Hargita hegység „megmászása” volt a cél. Reggeli 

után az erdélyi diákokkal elmentünk busszal a hegység lábáig ahonnan traktorral folytattuk az utat 

felfele. Útközben a tájat figyelve énekelgettünk, hogy teljen az idő, hisz 

körülbelül 1 órát ültünk a „pótkocsin”. A maradék távot gyalog felfelé 

mászva tettük meg sárban és köveken haladva. 1800 m körüli 

magasságban található tetejére érve megpihentünk, közben rengeteg 

képet készítettünk a turulmadár szoborról, a kopjafákról illetve a 

gyönyörű szép tájról. Egy kis idő múlva elindultunk vissza, amikor 

leértünk megebédeltünk az ott található Pethő Panzióban. Miután jól 

laktunk és 

megpihentünk 

visszaszálltunk a 

traktor után 

csatolt 

pótkocsira és 

elindultunk 

lefelé. Mikor a 

buszhoz értünk felszálltunk rá és elmentünk 

vásárolni, hogy mindenki meg tudja venni, amit akart. Mikor oda értünk elbúcsúztunk az erdélyi 

diákoktól. A bolt után a szállásra mentünk 

és mivel volt időnk a vacsoráig ezért 

összepakoltuk a cuccainkat, hogy reggel 

azzal már ne keljen foglalkozni. Vacsora 

után játszottunk egy Ki mit tud játékot 

ahol lehetett énekelni, táncolni, elő adni 

valamit stb. Nagyon Jól éreztem magam. 

A játék után még beszélgettünk az elmúlt 

pár napról egy kicsit, hogy ki hogyan 

érezte magát, aztán elmentünk pihenni 

hisz korán keltünk másnap. 
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Az ötödik nap sajnos már a haza utazás napja volt. 5 órakor keltünk és reggeli után véglegesen is 

bepakoltunk a bőröndökbe majd a buszba. 7 óra felé elindultunk haza. Megálltunk újra délkörül 

Királyhágón azután pedig csak a határnál és egy benzinkúton. Körülbelül 6 óra volt mikor 

megérkeztünk Tatabányára az iskolához ahol mindenkit családja fogadott. 

Nagy Edina 3/11.d 

Erdély 

Napi beszámoló. Első nap (2019.11.14.) 

Korán reggel keltünk, mert 4:50-kor elindultunk Erdélybe autóbusszal. Amikor 

felszálltunk a buszra akkor a tanárok tájékoztattak minket az utazásról és a szabályokról. 

Később megálltunk egy benzinkútnál ahol eltöltöttük az első pihenőnket, ezután indultunk 

tovább. Az úton kaptunk feladatokat. Az volt a feladat, hogy mindenkinek kellett olvasni 

egy adott szöveget az erdélyi emberekről és Erdélyről. Ezután elérkeztünk a határhoz ahol 

megnézték a személyi igazolványunkat. Az út elég hosszú volt kb. 13 óra. Utána indultunk 

Nagyváradra. Megnéztük a Szent László szobrot. Folytattuk utunkat a Királyhágóhoz. 

Megnéztük a Mátyás király szobrát és a templomot. A buszon többszőr elaludtunk így 

fáradtan tértünk a szállásra.  

Nagyvárad 
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Mátyás király szoborcsoport 

 

2. nap (2019.11.15.)  

Reggeli után elindultunk a Székelyudvarhelyi fotó múzeumba ahol készítettek róluk 

régimódi képeket. A második megálló Farkaslaka volt. Farkaslakán tudtunk vásárolni 

ajándékokat. Ezután elérkeztünk a harmadik megállónkra helyünkre a meglepetéshelyre a 

gyümölcs feldolgozóba ahol láttuk az áfonyalekvár elkészítést. A negyedik állomás a 

tejüzem volt ahol meghallgathattuk egy előadást a tej és más tejtermékek elkészítéséről. 

Megnéztük a teheneket és a kis bocikat, akik nagyon aranyosak voltak. Onnan elindultunk 

ebédelni egy vendéglőbe. Ezután 6 fős csoportokba rendeződtünk. Erdélyi segítőnk 

Fancsali Berci volt, aki megmutatta a várost és segített megoldani a feladatokat. Az első 

megálló a szoborpark volt. Láttuk a Vasszékelyt is. 1670-ben alapították a 

Székelyudvarhely Református kollégiumát. Amikor végeztünk a feladatokkal elindultunk a 

meglepetés felé. Amin a néptáncosok előadásait nézhettük meg. Előszőr beszéltek a 

néptánccsoport múltjáról ezután elkezdték az előadást. Amikor vége lett az előadásnak 

elindultunk a szállásra. Megvacsoráztunk és mindenki megcsinálta a csapat és egyéni 

feladatait is. 

 
Tamási Áron síremléke 
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Szoborpark; Vasszékely; Székelyudvarhely Református gimnázium 

 

3. nap (2019.11.16.) 

Korán reggel elindultunk autóbusszal. Megérkeztünk a meglepetés helyre, ahol lehetett 

bobozni. A bobozás helyszíne a Gyimesi bobpálya volt. Ezután elindultunk az ezeréves 

határhoz. Bákó megyében található. 1920 előtt itt volt az Osztrák-Magyar Monarchia 

határa. A falu Csíkszeredától északkeletre, a Tatros mellett, a Gyimesi -szoros alsó 

kijáratánál fekszik. Következő látnivalók: A falu határában található az egykori Osztrák-

Magyar Monarchia határkövei. 

      
Szintén itt található még a vasúti őrház, Rákóczi vár romjai. 

Miután megnéztük a látnivalókat elindultunk Csíksomlyóra. 

 
Bemnetünk a Csíksomlyói kegytemplomba, ahol megnéztük a Csíksomlyói kegyszobrot. Ezután 

indultunk vissza a szállásra. Megvacsoráztunk és mindenki mehetett aludni. 
 

4. nap (2019.11.17) 

Reggeli után elindultunk a Madarasi– Hargita csúcsára, ami Székelyföld legmagasabb hegycsúcsa. 

 
Miután lesétáltunk elindultunk ebédelni. Az ebéd után pedig lementünk egy traktorral és indultunk 

tovább. Ezután elmentünk egy boltba, ahol lehetett vásárolni, így mindenkinek meg tudtuk venni az 

ajándékait. Aztán elindultunk a szállásra, ahol vacsora után beszélgettünk, hogy kinek mi tetszett és 

beszélgettünk még egy kicsit Erdélyről, végül pedig elmondták, hogy fog telni a holnapi utazás. 

Másnap (2019.11.08) 4:30–kor keltünk. Megreggeliztünk és összepakoltuk a csomagjainkat és 

felültünk a buszra és indultunk haza. Sikeresen haza érkeztünk. 

Készítette: Ocskay Leila 9.B 
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Erdély 

Napi beszámoló 1. nap 

Reggel korán keltünk mivel a busz 4:50-kor indult. A buszban volt pár óránk aludni, mivel elég 

hosszú volt az út. Később beszélnünk kellett Erdély történelméről, látványosságairól és az ott élő 

emberekről. A határhoz érkezésnél elkérték az igazolványainkat. Pár perc után Nagyváradra értünk, 

ahol megnéztük a Szent László szobrot. Szent László alakja egy három méter magas talapzaton áll. 

A király fején korona, vállán palást látható. A szobor vasrácsos kerítésének négy sarkán egy-egy 

címertartó oroszlán áll. Majd megálltunk a Királyhágónál, ott lehetett mosdóba menni, és megnézni 

a tájat. A Királyhágó egyébként Kolozs megyében fekszik. 

                              
Szent László szobor;       Királyhágó;        Szent Mihály templom Kolozsváron 

Ezután még egy párórás út várt ránk majd megérkeztünk a szállásunkra. 

 

2. nap, péntek 

Miután megreggeliztünk elmentünk, első állomásunkra, ami egy régi 

fotó stúdió volt. Egy ott dolgozó azt mondta, hogy a 18. század óta 

működnek és családi vállalkozás. Ott információt kaptunk a világháború 

előtti, utáni és közbeni időkről. Megtudtuk, hogy a 3D-s képek nem is 

olyan modernek, mint gondolnánk. Következő megállónk egy tejüzem 

volt. Kostolót kaptunk az ottani sajtból is. A Gordon tejüzem főnöke 

személyesen üdvözölt minket és elmondott néhány információt a 

gyárról. Utána megsimogathattuk a bocikat. Onnan egy vendéglőbe 

mentünk, ahol megebédeltünk. Majd kaptunk feladatokat is. 6 fős 

csapatokban. A feladatokban Orsi és Noémi segítettek akik, Erdélyiek 

voltak. Az egyik megálló a Szoborpark volt. Láttuk a Vasszékelyt, 

megtudtuk, hogy Székelyudvarhely első református kollégiumát 1670-

ben alapították. Később jött egy meglepetés program, ahol egy néptáncos előadást láttunk. Őszintén 

nem egészen tudtam oda figyelni, mivel már a nap végén nagyon fáradt voltam. Utána 

visszamentünk a szállásunkra, ahol megvacsoráztunk. A szállás adok nagyon kedvesek voltak még 

uzsonnát is csomagoltak nekünk. A vacsora után felmentünk a szobánkba, ahol elkezdtük írni a 

beszámolókat. 

Képek a mai napról: 
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November 16. szombat 

A mai napon reggel 7-kor keltünk, felkelés után reggeliztünk. A reggeli után elindultunk első 

állomásunkra. Csíkszeredán voltunk, ahol rengeteget sétáltunk. Busszal is elég messze volt a 

szállásunktól. Először, amikor felmentünk egy hegyen szinte csak párát láttunk. Először bobozni 

lehetett a Gyimesi bobpályán, de nem mindenki ment. Ezután elindultunk az ezeréves határhoz. 

Bákó megyében található. 1920 előtt itt volt a Magyar Királyság határa. Megnéztük a Rákóczi-vár 

romjait és a vasúti őrházat. 

 
Aztán elindultunk Csíksomlyóra. Bementünk a Kegytemplomba is. 

Ezután elindultunk busszal a szállásra, vacsora után mindenki mehetett a dolgára. 

 

November 17. vasárnap 

Reggeli után elindultunk a Madarasi-Hargita csúcsára. Elég sokat kellett sétálni ezért jó érzés volt, 

amikor felértem a csúcsra. Később elmentünk ebédelni egy étterembe. Miután lesétáltunk traktorral 

mentünk, azzal is jöttünk fel. Később elmentünk a kaufland nevű áruházba, ahol megvehettük az 

utolsó ajándékokat is. Este pedig előadtunk egy csoportos produkciót, amivel a tanárokat 

szórakoztattuk. Este még beszélgettünk arról kinek mi tetszett a kiránduláson és ki jönne vissza. 

 

November 18. hétfő - hazaérkezés 

4:30–kor keltünk. Megreggeliztünk és összepakoltuk a csomagjainkat és felültünk a buszra és 

indultunk haza. Sikeresen haza érkeztünk. 

Készítette: Ocskay Klaudia 9.B 
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Élménybeszámoló 

Első nap 

Az erdélyi utunk legelső helyszíne a nagyváradi székesegyházba történt. Itt megnéztük a 

templomot kívülről (felújítás alatt) belülről a gyönyörű freskókat beleértve. 

Meg kellett keresnünk a Tatabányával közös vonatkozást, ami a Szent Borbála szobrot 

jelentette. Utóbbiról sajnos nem készítettem képet, de a Mária szobrot megörökítettem! 

  
Szállás felé megtekintettük a Királyhágót is. Végül pedig megtekintettük Mátyás király 

szülőházát Kolozsváron! 

 

Itt szemügyre vehettük a szoborcsoportot is mely nem mindig tekinthető meg teljes 

egészében! 

Második nap 

A második napunk reggeli után a székelyudvarhelyi Kováts 

fényképészetben indult. Itt meséltek nekünk a fényképészet 

történelméről és arról, hogy működött a képek archiválása ill 

a fényképészet több mint 1év százados múltjáról. Bemutatták 

a szobát ahol a fotókat készítik. Ilyen fényképezőket 

használnak mióta feltalálták a 

fényképező gépeket. 

Rólunk is készült egy csoportos kép, 

amit egy fél órás előkészület előzött 

meg.  Az úr tökéletesen beállította a 

csoportot majd lőtte a képet. 

Utána az utunk pedig Farkaslakára vezetett. 

Ott megnéztük Tamási Áron művész síremléket. 
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Meglátogattuk a helyi szörp és lekvár üzemet is, ahol 

egy úriember körbevezetett minket az üzemben és a 

folyamatok bemutatása után a raktárban megnézhettük a 

kész termeket. 

Mindezek után a Gordon tejüzemet tekintettük meg.  

Itt az igazgató asszony köszöntése után, 3 videós 

bemutatót láthattunk a tejüzem történetéről. 

Ebédünk Székelyudvarhelyen a csíki sörözőben volt, a 

tárkonyos raguleves és a cordon bleu után egyből 

indultunk a csoportos feladatunkra. A mi csoportunknak 

sikerült megoldani mindet, Orbán Viktor segítségével 

sikeresen zártuk a napot.  

Záró program gyanánt megnéztük a néptánc showt a 

csarnokban, mely számunkra meglepetés program volt. 

A szálláson a vacsoránk egy hatalmas adag volt. 

 

Harmadik nap 

A 3. napunkat a Gyimesfelsőlokon található bobpályán kezdtük. 

Mindenki 2 jegyet kapott és ezzel 2 menetet mehetett. Nagyon intenzív és izgalmas 

program volt. 

Utunk az Ezeréves határhoz vezetett melyet Mária Terézia királynő törvénye okán kellett 

létrehozni itt találkoztunk 3 bikával, ami megadta a hely pikantériáját. Itt láthattunk a 30-s 

számú őrházat is. 
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Harmadik állomásunk a Hidegségi vendéglőbe vezetett ahol meg ebédelhettünk. Itt plusz 

élményként egy szüreti bálra való invitálást láthattunk melyet a helyi hagyományőrző 

fiatalok lovas, táncos bemutató formájában prezentáltak. 

A negyedik program a csíksomlyói zarándokhelyre vezetett ahol egy kellemes sétát 

követően megtekintettük azt a miséző pódiumot ahol a pápa is tartott misét. Innen a 

csíkszeredai nagytemplomba mentünk ahol épp egy keresztelő végébe csöppentünk. Ebben 

a templomban úgy hírlik csodatévő erő van és itt az imák és kérelmek meghallgattatnak! 

 



Sajt – bor – ünnepek HAT-19-02-0190 

89 

Negyedik nap 

A negyedik napon a Hargita felé vettük az irányt! A kellemes laktató reggeli után, egy 40 

perces buszutat követően a Hargita lábánál átszálltunk egy traktorra mellyel felzötyögtünk 

több mint 1600 m magasba! A célállomásunkat elérve egy rövid szünet után elkezdtük a 

Hargita meghódítását és a csúcsra érve megcsodálhattuk a Kárpátok gyönyörű látványát. 
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Gyönyörű napfényes időnknek köszönhetően messze el lehetett látni, és elveszhettünk a táj 

vakító szépségében. Miután leértünk a csúcsról, megebédeltünk és a traktor visszavitt a 

buszhoz és elindultunk a szállásunkra.

A szálláson egy rövid tehetségkutató estet tartottunk. Ezt követően Értékeltük az utunk 

eddigi részét!  

Paxy Olivér 10. B 

Határtalanul kirándulás 

ERDÉLY 
(Csütörtök) 2019.11.14.-én reggel 4:50-perckkor minden utazó diáknak ott kellett lennie az 

iskola előtt. 

5:00-kor indultunk 

Moharos tanár úr elmondta a szabályokat és, hogy mit fogunk ma csinálni! 

Elmentünk Kolozsvárra ahol Mátyás király szülő házát néztük meg, Nagyváradra ahol egy 

templomot es a Szent László szobrot láthattuk, Királyhágóra. 

(Reggel) 

Fél 8-kor el kezdtünk “tanulni” a buszon. Tanár úr névsor szerint hívta ki az embereket 

olvasni a tájakról, híres királyokról, templomokról. Nagyon sokszor meg álltunk pihenni, 

elmenni illemhelyre. 
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(Este) 

Fél 8 körül értünk a szállásunkra. 

Elképesztően gyönyörű volt a szállásunk. 

Igazgató asszony elmondta a szabályokat mielőtt mindenki meg kereste volna a szobáját! 

Miután mindent el mondtak a tanárok fel mentünk a csoporttal a szobához és kipakoltunk. 

8-kor vacsoráztunk. 

 

2019.11.15. (Péntek)  

Felvettük a Székelyudvarhelyi tanárokat meg a diákokat és folytattuk az utunkat a 

Fotómúzeum szerűségben elmesélte, hogy náluk ez már nemzedékek óta megy. Azután 

készítettek a csoportról képet/képeket. 

Folytattuk az utunkat a Gyümölcs feldolgozóhoz. 

2 csoportra voltunk osztva, mert nem fértünk be egyszerre. 

Elmesélték, hogy Tatabányáról hozták a gépeket. Éppen főzték az áfonya lekvárt. 

Meglehetett kóstolni annak, aki szerette volna. 

Azután elmesélte az úr, aki fogadott minket, hogy az alma levet, hogy is csinálják.  

Miután végeztünk a gyümölcs feldolgozóval folytattuk úgy szint az utunkat a tejüzemhez. 

A főnök helyettes fog 

Azután városnézés volt ahol feladatokat kellett megcsinálni (ez volt a kedvencem)  

Majd a városnézés után meglepetés programon vettünk részt, amely egy tánc házba való 

belépés volt.  

 

2019.11.16. (Szombat) 

Meglepetés programon vettünk részt az első a bobozás volt.  

A második meglepetés program volt az Ezeréves határ  

Ezután mentünk Csíksomlyóra a kegyhely 

Ezután a következő megálló a Csíksomlyói kegytemplom volt (személy szerint nagyon 

imádtam eszméletlenül gyönyörű volt a látvány egyszerűen megigézett)  

7-8 óra körül megérkeztünk a szállásra és vacsoráztunk 

Későn aludtam el.  

 

2019.11.17. (Vasárnap) 

Korán keltünk reggeliztünk majd felszálltunk a buszra, amely elvitt egy darabig. Utána 

felültünk egy traktorra, ami elvitt minket a Hargita lábához.  

Számomra nagyon jó élmény volt a traktorozás milyen egy gyönyörű álomba illő helyen 

utaztunk.  

Egész napos program volt nagyon elfáradtunk.  Visszafelé bementünk a Kaufflandba ahol 

lehetett vásárolni.  

Majd vacsoráztunk és készültünk egy programmal a csapattársainkkal közösen. Utána 

beszélgettünk ahol mindenki elmondta az erdélyi úttal kapcsolatos élményeit. Majd 

bepakoltunk a bőröndbe hogy reggel ne legyen annyi dolgunk.  

 

2019.11.18. (Hétfő)  

Korán keltünk nagyon. Ellenőrizték a szobákat majd kipakoltuk a bőröndünket.  

Reggeliztünk majd kimentünk a busz elé, amint megérkezett felszálltunk és elindultunk 

visszafelé.  

Visszafelé az úton már nem álltunk meg sehol csak illemhelyen meg pihenni. A buszon 

filmet néztünk és az út végén olyan 6 óra fele mindenki leszállt és hazament.  

Pánczél Emőke 9. B 
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Határtalanul 2019 

A Határtalanul pályázat keretében 2019.11.14-18-ig Székelyudvarhelyen és környékén tölthettük 

időnket különböző programokkal.  

Első nap 

A Székelyudvarhelyi utunkat 2019.11.14.-én kezdtünk meg. 

A határ utáni első megálló a Nagyváradi római-katolikus székesegyház volt, aminek a 

belsejében körül is nézhettünk. Illetve meg kellet keresni a Tatabányára való vonatkozást, 

ami Szent Borbála. ű 

  

 Majd megnéztük a templom mellett található Szent László szobrot.  

Utunkat folytatva a buszon kiválasztottuk csapatagjainkat. 

Az ez utáni megállóhely a Királyhágó volt, ahol tartottunk körülbelül 20 percnyi szünetet. 

  

Majd Kolozsváron is megálltunk ahol megtekinthettük a Mátyás 

szoborcsoportot, illetve Mátyás király szülőházát is.  

A második napunkon először meglátogattuk a Kováts 

fotóstúdiót.  
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Ezek után ellátogattunk egy helyi gyümölcsfeldolgozóba. Majd 

megtekinthettük Tamási Áron nyughelyét és a Trianoni emlékművet 

is.  Meg látogathattuk a Gordon nevezetű tejfeldolgozót és 

jószágaikat.  

  

Ebéd után pedig a helyi diákok körbe vezettek minket, miközben 

különböző feladatokat oldottunk meg. Később megnéztünk egy 

néptánc előadást 

A harmadik napunkon elmentünk bobozni. Ezek után ellátogattunk az egykori 

Magyarország határaihoz.  Ebéd után felmentünk a Nyeregbe, ahol megnéztük a 

zarándokhelyet, majd megcsodálhattuk a kegytemplomot.  

 

A negyedig napunkat a Madarasi Hargitán töltöttük. A hegyre vezető út egy részét 

traktorral a másik részét pedig gyalogszerrel tettük meg.  

  

Este pedig minden csapat 1-1 kis előadással készült.  

Az ötödik és egyben utolsó napunkat csak hazautazással töltöttük. 

Pöck Orsolya 11/A  
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Határtalanul! 
2019.11.14-18. 

11.14 - Csütörtök 

  Reggel 04:50 előtt már az iskolában voltam az útitársaimmal, uzsonnát 

készítettünk elő az útra. Bepakoltuk a bőröndjeinket, és hamarosan elindultunk. 

 Az első megállóig szinte csak aludtam, ahogy az út kb. felét. 

 Sok helyen megálltunk, különböző emlékműveket, templomokat és városi 

adottságokat néztünk meg. Számomra Kolozsvár nagyon tetszett, kíváncsi vagyok, 

hogy nézhet ki a villanykörtékkel teli utca az ünnepek alatt. 

 Este 20:00 körül érkeztünk meg a panzióba, ahol megkaptuk szobáinkat és csodás 

vacsorával vártak minket. 

 Ezután Moharos Tanárúr informált minket a következő nap tervjeiről, 

programjairól. 

 Alvás előtt még a csoportunkkal elkészítettük a beszámolóinkat. 

11.15 - Péntek 

 Kiadós alvás után egy svédasztalos reggeli várt minket az ebédlőben – Ritka jó 

volt! 

 Elsőnek elmentünk egy olyan fényképészethez, ahol az 1800-as évektől kezdve 

csinálnak fényképeket. Napjainkig is használják a régi technikát hozzá, ezzel 

csináltak rólunk is képet. Minden egyes fotót archiválnak, névvel együtt, így 

például fontos adatokat rögzítenek múltunkról. 

 Következő programunk a gyümölcsfeldolgozó volt. itt megtudhattuk, hogyan is 

készül az igazi gyümölcslé. Arról is szereztünk információt, hogy ez a vállalat úgy 

segíti a közelben lakókat, hogy azok eladhatják nekik termésüket – mindenki jól jár 

. 

 Majd meglátogattuk a tejfeldolgozót. Megnéztünk három kisfilmet a farmról, a 

gyárról és a benne lezajló folyamatokról. Kaptunk kóstolót is, ami nagyon ízlett. A 

tehenek között járkálva megismerhettük az ottani tenyésztést és a kisbocikat is. 

 Pont jókor, mivel mindenki éhes és fáradt volt, ebédelni indultunk a Csíki 

Sörözőbe. Egy kisebb, viszont nagyon hangulatos helyiség volt ez, ahol leves és 

rántotthús várt minket. 

 Megjöttek székelyudvarhelyi diáktársaink és az ők pedagógusai. Csoportokra 

lettünk osztva, majd mindenki a városban járkált, a feladatait próbálta megoldani. 

Itt nagyon jó képek születtek. 

11.16 - Szombat 

 Egy jó nagy alvás és megint egy nagyszerű reggeli után megindultunk a 

Gyimesekhez. Előtte viszont megálltunk a busszal egy gyönyörű kilátási helyen, 

ahol a hegy köré lepihent ködöt, a ’tejet’ figyelhettük meg. A képek ott 

fantasztikusak lettek.  
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 Következett a bob pálya – sokak kedvence. Átlagban mindenki 2 menetet kapott, 

kivéve, ha valaki inkább másnak adta. Egészen a hegy csúcsáról indulva, több 

kanyaron lefelé adrenalin-dús menteket kaptunk. 

 Majd megpihentünk az ottani kávézónál. 

 Elindultunk az ezer éves határhoz, megint a táj volt számomra a legcsodásabb, a 

levegő, az az érzés, amit ott az ember kap, az igazi kincs. Több emlékművet is 

láthattunk, amik meglepően jó állapotban voltak. Erdélyi diáktársaink is fokozták a 

jó hangulatot. 

 Következett az ebéd, röviden: Az elkészítési módon, a felszolgáláson és a terítésen 

is látszott a ’szív’. 

 A zarándokútba is eső hegyet habár nehezen másztuk meg, szebbnél szebb 

látványok fogadtak. 

 amit még kiemelnék ebből a napból, az a vacsora utáni váratlan program volt – a 

nevére sajnos nem emlékszem, sem arra, hogy pontosan milyen rokonságban állt a 

panzió tulajával, viszont egy kislány jött be hozzánk. 5 éves, viszont nagyon érett! 

Óvodásat játszottunk, ahol persze Ő volt a főnök. hihetetlenül aranyos volt, 

mindenki szíve megtisztult arra a napra  

11.17 – Vasárnap 

 Ez a nap se volt valami rossz! Sőt, én nagyon élveztem! 

 Habár csak egy programból állt, mégis olyan élmények származnak belőle, amit 

ritkán tapasztal az ember. 

 A Hargitára tartottunk kirándulást. Miután a hegy lábához megérkezett a busz, 

átszálltunk a traktorra, ami felvitte a csapatot a hegy egyik magaslatához. Ez nem 

csak azért volt jó, mivel nem sétáltunk 2 órát felfelé, hanem mert közben nagyon jó 

volt a hangulat. Én személyesen az ilyen emberi társaságot imádom – mindenki 

szeretet mindenkit, közösen énekeltünk, közösen nevettünk és semmi konfliktus 

nem volt. 

 Jöhetett maga a hegy megmászása lábon4 Ahogy a Tanáraink is elmondták, ez volt 

az első alkalom, amikor nem volt hó, helyette latyakos, sáros volt a felmenet. Ez 

viszont senkit se tántorított el, mindenki felment, és láthatta a kárpátokat, érezhette 

a tiszta levegőt és egy kicsit büszke is lehetett magára a csúcson. Rengeteg kopjafa, 

zászló volt ott, innen Tatabánya közeléből is. 

 Mikor leértünk a hegyről a vendéglátóhelyünkig már mindenki nagyon éhes volt. 

Ez nem volt nagy probléma, mivel nagyon laktató és ízletes ebédet kaptunk azon a 

napon (tudniillik nagy faló vagyok és ez a nap főztje tetszett a legjobban). A 

babgulyást vöröshagymával ettük, ami szokatlan volt, de nagyon finom. Majd 

desszertnek áfonyás palacsintát kaptunk. 

 A traktorral ezután lementünk, a busszal vissza panzióba, közben viszont 

elmentünk bevásárolni a holnapi útra, valamint ajándékokat otthonra. 

  Elkezdtünk a csoporttal ötletet keresni, próbálni az esti fellépéseinkre. Vacsora 

után ezekkel mindenki fel is lépett. szerintem nagyon jól sikerültek, nagy volt a 

vidámság, sőt jutalomképpen mindenki kapott szederlekvárt, amit haza is vihetett.  

 Ez volt az utolsó esténk, mondhatni éjjelünk, mivel sokáig fenn voltunk. Az 

ebédlőbe sor került egy összefoglalóra, ahol mindenki beszámolt a jó és rossz 

élményeiről. 
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 Diáktársaimmal még beszéltem pár szót, de siettem aludni, mivel korán, 04:50-kor 

keltünk, hogy időbe hazaérjünk. 

11.18 – Hétfő 

 A felkelés nehéz volt, de a reggeli látvány persze felébresztett  

 Az utolsó étkezés után bepakoltunk és felszálltunk a buszra. 

 Az első kb. 2 órában mindenki úgy aludt mint a tej. Ezt tudom mivel egyszer 

felkeltem, én nem sokon múlott hogy felnevessek, amikor megláttam ki hogy tud 

egy buszon aludni. 

 Nehéz volt az út haza, viszont arányában rövid. 

 Érkezéskor segítettem a bőröndökkel, majd anyám és apám karjaiba borulva 

köszöntöttem régóta hiányolt szüleimet. 

 Otthon még mai napig is mesélek. 

Vakula Bence 9.B 

Élménybeszámoló 

2019.11.14.-2019.11.18. 

Csütörtök (2019.11.14.) 

Reggel 5 órakor indultunk a KERI elől. Az út nagyon hosszú volt, de viszont nagyon jó. 

Az első hely, amit megnéztünk Nagyvárad volt. Azon belül is a Nagyváradi Római 

Katolikus Székesegyház volt. Nagyon szép volt.  
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Szent Borbála oltár 

1. Készült: 1780-85 között 

2. Művész: Johann Ignatz Czimbal (1772-95) 

3. Szent Borbála a bányászok és tüzérek védőszentje, a 3. sz. második felében- a 4. sz. 

elején élt. A legenda szerint a saját apja fejezte le a keresztény vallásra való áttérése 

miatt.  

Majd a Királyhágón álltunk meg. 

 

Legközelebb pedig Kolozsváron. Ahol megnéztük a Mátyás templomot és Mátyás király 

szülőházát. És tovább indultunk Székelyudvarhelyre, a szálásunkra. Mikor megérkeztünk 

kiosztották a szobákat, vacsoráztunk, és aludni mentünk. 
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Péntek (2019.11.15.) 

Reggel 8 körül reggeliztünk meg, majd buszra szálltunk. Székelyudvarhely belvárosi 

részére mentünk a Kováts fotó műhelybe, ahol a tulajdonos párja mesélt nekünk a 

műhelyük történetéről. Majd készítettek a csoportunkról egy közös képet.  

 

 

 

 

 

 

 

Farkaslakára mentünk egy 

gyümölcs feldogozóba, ahol 

szörpöt és ivólevet 

készítenek. Itt is körbe 

vezettek minket. És nagyon 

sok érdekes dolgot tudtunk 

meg. Például hogy ezek a 

gépek Tatabányáról érkeztek 

a feldogzóba. 

 

Majd vásárolhattunk a 

bazárokban. Innen Tamási 

Áron sírhelyét néztük meg. És a Trianoni emlékszobrot. 
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Majd nem messze Farkaslaktól a Gordon nevű tej feldolgozó üzembe látogattunk el. Itt 

megismertették velünk az üzemet, kaptunk sajtot kóstolóban és még kis bocikat is 

simogathattunk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

És következett az ebéd a fotó stúdióval szembeni vendéglőben. Ez után az egész délutánt a 

csapatinkkal és egy hozzánk kiválasztott 

erdélyi diákkal töltöttük. Feladatokat kellett 

megoldanunk. Nagyon jól éreztük magunkat 

ezen a programon. Sokat beszélgettünk és 

nevettünk együtt. Ez egy nagyszerű program 

volt számomra. 

Este pedig megnézhettük Székelyudvarhelyen a 

Seríttő Néptáncegyüttest. 

Innen pedig visszamentünk a szálásunkra. 

Vacsoráztunk, elkészítettük a projekt feladatot 

és lefeküdtünk aludni. 
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 Szombat (2019.11.16.) 

A szálásunkon megreggeliztünk majd elindultunk. Először a Gyimesi hágónál álltunk meg, 

mivel nagyon gyönyörű volt a táj. Így muszáj volt megállnunk képet készíteni. 

Innen bobozni mentünk a Skigyimes-be. Akik akart az bobozott, aki pedig nem az 

beülhetett és forró csokit ihatott és beszélgetett a többiekkel. 

 A bobozás után az Ezeréves határhoz 

mentünk, ahol megnéztük a Magyarország 

egykori határát. A kirándulás után a 

Fatányéros vendéglőbe mentünk ebédelni. 

Ebéd után indultunk a Nyeregbe, ahová az 

emberek zarándokolni járnak. 

Innen a Kegytemplomba mentünk. Ami egy 

nagyon szép templom. Itt eltöltöttünk egy kis 

időt majd visszaindultunk a szállásunkra. 
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Vasárnap (2019.11.17.)  

Számomra a vasárnap volt a legjobb, és nem azért mert másnap már jöttünk haza, hanem 

mert a Hargitára mentünk. Erre a napra csak ez az egy programunk volt, de ez volt a 

kedvencem. Reggel indultunk. Traktorral vittek fel minket egy darabig. Majd a csúcsig 

sétálnunk kellett. Most sokkal könnyebb 

volt felmenni, mint ezelőtt mivel nem 

volt hó sajnos. Így is valami káprázatos 

volt a táj, de szerintem havasan a 

legszebb. Szóval gyalog felmentünk a 

csúcsig, ahol gyönyörködtünk egy ideig a 

tájban, majd visszaindultunk. Ebédeltük 

és traktorral visszamentünk a buszhoz. 

Este még elmentünk vásárolni és vissza a 

szálásra. A száláson elkezdtünk 

összepakolni, mivel másnap indultunk. 

Vacsoráztunk, játszottunk és beszélgettünk, majd aludni tértünk. 

Hétfő (2019.11.18.) 

Reggel nagyon korán kellett felébrednünk. Össze kellett pakolnunk teljesen, reggeliznünk 

és indulnunk, sajnos. Ezt az utat végig 

utazással töltöttük, csak néha álltunk meg. Este érkeztünk meg Tatabányára. 

Nagyon örülök annak, hogy részt vehettem a pályázatban. Nagyszerűen éreztem magamat. 

Nagy sok új barátot szereztem a pár nap alatt. Együtt sírtunk és nevettünk a többiekkel. 

Rengeteg élménnyel gazdagodtam, amit még élek sosem felejtek el.  

Varga Anita 11.A 

  



Sajt – bor – ünnepek HAT-19-02-0190 

103 

Élménybeszámoló 

2019.11.14.-én csütörtökön hajnalban 5 órakor indultunk el Tatabányáról. Nagyon nagy út 

ált előttünk. Mindenki elég fáradt volt a koránkeléstől így legtöbben aludtunk. Mikor már 

mindenki kipihente magát és elkezdtünk ébredezni sokat beszélgettünk. Moharos tanár úr 

elmondta a szabályokat, ami szerint viselkednünk kell. Menet közben feladatokat is 

kaptunk. Különböző nevezetességekről/látnivalókról olvastunk. A határnál egy határőr 

szállt fel a buszra és sorban megnézte mindenki igazolványát. Elég hamar végeztünk és 

pillanatokon belül már Romániában találtuk magunkat. Románián belül először 

Nagyváradra mentünk, ahol a római katolikus bazilikát nézhettük meg aztán Kolozsváron 

voltunk, ahol Mátyás szobrát láthattuk, majd Királyhágón is jártunk. 

Pénteken (2019.11.15.) felkeltünk megreggeliztünk és útnak indultunk 

Székelyudvarhelyre. Egy családi fotóműhelybe érkeztünk. Ez a helység az 1800-as évek 

óta üzemel. Szinte minden "régies" volt. Olyan volt mintha vissza, mentünk volna az 

időbe. Csináltak rólunk egy olyasmi képet is amilyet akkor volt szokás. Aztán utána egy 

gyümölcsfeldolgozóba mentünk. Részletesen elmondták, hogy, hogy és mit is csinálnak 

tulajdonképpen abban az üzemben. Nekem a legjobb élményem az volt mikor 

megkaphattuk az almás matricákat.  Miután végeztünk egy tejüzembe mentünk, ahol 

sajtot, túrót, kefirt gyártottak. Mindegyikről bemutattak nekünk egy kisfilmet elmesélték az 

üzem kialakulásának történetét és találkozhattunk az üzem igazgatójával is. A bemutató 

végén megkóstolhattunk 2 féle sajtot (trappista, füstölt). Majd megnézhettük az ott tartott 

bocikat is. Nagyon aranyosak voltak. Ez után ebédelni mentünk. Az ebéd nagyon finom 

volt. Miután végeztünk kaptunk csapaton ként egy-egy Erdélyi diákot, akik körbe vezettek 

minket a városban és emellett a kapott feladatokat oldottuk meg közösen. Elég jól 

összeismerkedtünk a csapatvezetőnkkel és nagyon jó kis csapatot alkottunk együtt. Miután 

végeztünk el sétálunk egy csarnokba és megnéztünk egy néptánc bemutatót. Akkorra már 

nagyon fáradtak voltunk nem igazán tudtunk figyelni. Sok helyről jöttek néptánccsoportok 

és mindenki tartott egy kis bemutatót. A hosszú előadás végén jött értünk a busz és a 

szállásra indultunk.  

Ezután vacsoráztunk és gyorsan megfürödtünk majd aludtunk.  

 

Szombaton (2019.11.16.) felkeltünk megreggeliztünk majd Moharos Tanár úr a reggelinél 

elmondta nekünk hogy meglepetésprogramok várnak ránk. Az első meglepetésprogram a 

bobozás volt. A második Gyimesbükk, a harmadik Csíksomlyó, a negyedik pedig Farkas 

lak volt. Itt ebédeltünk is. Aztán a szállásra indultunk megvacsoráztunk és készültünk a 

lefekvéshez. 

 

Vasárnap (2019.11.17.) reggel 6-kor keltünk Fél 7 körül reggeliztünk majd jött a busz 

értünk és elindultunk a Hargitára. Mikor megérkeztünk egy traktor várt minket, ami 

nagyjából 1 órán keresztül vitt felfelé a hegytetőre. Ha jól emlékszem 1800 körüli magas 

volt. 2 körül ebédeltünk és 3 óra környékén indultunk el Székelyudvarhelyre bevásárolni. 

Moharos tanár úrnak köszönhetően megvásárolhattuk az alkoholos italokat is hogy ajándék 

képen haza hozzuk családtagjainknak. Miután mindenki végzett vissza indultunk a 

szállásra vacsorázni majd összepakoltuk táskáinkat és készültünk a lefekvéshez, mivel 

másnap hosszú út várt ránk. 

 

Hétfő (2019.11.18.) Korán reggel felkeltünk a táskáinkat már készenlétben tettük az ajtó 

elé még megreggeliztünk. Megbeszéltük az utazásról való tudnivalókat és elkezdtünk 
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csomagjainkért menni. Nem sokkal később már jött is a busz értünk és megkezdtük a 

bepakolást a buszba. Felszálltunk és nem sokkal később el is aludt szinte mindenki. Kis 

idővel később elkezdtünk ébredezni, majd zenét hallgatunk aztán már énekeltünk is. 

Nagyjából 7-8 fele értünk haza Tatabányára. Mindenki nagyon elfáradt. Elbúcsúztunk 

egymástól és szépen lassan mindenki haza ment.  

 

Zsebő Bíborka 9/B 

 


